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Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amacla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
testlerin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.



DIKKAT!

Din Kiiltiiri ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olan adaylar ve imam Hatip Okullari égrencile-
ri/mezunlari, Sosyal Bilimler Testinin ilk 40 sorusunu cevaplamakla yukimludur. Bu adaylar 41. - 45. sorulari

cevaplamayacaklardir.

Din Kulturd ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli mifredat ile alan adaylar,
36. - 40. sorularin hicbirini cevaplamadan 41. - 45. sorulari cevaplayacaklardir.

Cevap ka&gidinin Sosyal Bilimler Testine ait boliminde 36. - 40. cevap alanlarinda herhangi bir isareti bulunan
adaylarin 41. - 45. cevap alanlarindaki isaretlemeleri degerlendirmeye alinmayacaktir.

ACIKLAMA

Bu kitapgikta sirasiyla Tirkge Testi, Sosyal Bilimler
Testi, Temel Matematik Testi, Fen Bilimleri Testi bulun-
maktadir.

Bu testler igin verilen toplam cevaplama suresi
160 dakikadir.

Bu kitapgiktaki testlerde yer alan her sorunun sadece bir
dogru cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmigse o soru yanlis cevaplanmis sayilacaktir.

isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, sil-
me islemini ¢ok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

5.

6.

Bu testler puanlanirken her testteki dogru cevap-
larinizin sayisindan yanlig cevaplarinizin sayisinin
dortte biri disiilecek ve kalan sayi o béliimle ilgili
ham puaniniz olacaktir.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baglayabilirsiniz. Bir
soru ile ilgili cevabinizi, cevap kagidinda o soru i¢in ay-
riimis olan yere isaretlemeyi unutmayiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapg¢igin arka ka-
paginda belirtilmistir.



1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Tiirkge Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. S6zluk hazirlamanin en gug¢ yani sdzcukleri anlam

kayganligindan kurtarma, onlari belli bir yere oturtmadir.

Bu da ancak Samuel Butler’in dedigi gibi onlarin belirsiz
yanlarini s6z duvarlariyla kusatmakla gergeklesebilir.

Bu ciimledeki alti ¢izili s6zle, sbzciiklere yonelik
olarak ne yapildigi anlatiimigtir?

A) Tanimsal sinirlar koyuldugu

B) Birbirlerinden etkileniglerinin gdsterildigi
C) Cagnisimsal degerlerinin belirtildigi

D) Zenginlestirme yollarinin agiklandigi

E) Kullanim sikh@mnin yansitildigt

2. Bazi insanlar yapabileceklerinin farkinda olmadan,
surekli bir 6zgtven eksikligi icinde yasarlar. Bazilari
da abartili bir 6zgiivenle, hayatta her seyi
basarabileceklerine, her alanda en iyi olduklarina
inandirirlar kendilerini. Oysa insan kendisine i¢cbikey
veya disblikey aynada degil, diiz aynada bakmalidir.

Bu parcgadaki alti gizili s6zle anlatilmak istenen
asagidakilerden hangisidir?

A) insanin kendisine giivenerek bagladigi her iste
basarili olmasi mimkuinddr.

B) Insan, her alanda kendisinden daha stiin birilerinin
olabilecegini unutmamalidir.

C) Yasamda mutlu olmak i¢in olumsuzluklar kargisinda
direnmeli, 6nline ¢ikan engelleri sabirla agmaya
calismahdir.

D) Insan, yeteneklerinin sinirlarini gergekgi bir tutumla
belirlemeli, kendisini tarafsiz bir gozle
degerlendirmelidir.

E) Insanlar, hayattaki olumsuz durumlari da olumiu
durumlardaki gibi olgunlukla kargilamalidir.

3. L. Frank Baum, bu diinyadan gecgerken &yle derin
|

izler birakti ki yasamanin dederini milyonlarca kez
Il 1l

kanitlamis oldu. Bu élimsiiz yazarin eli deddigi anda
v

¢ocuk edebiyati yesermeye basladi.
Y

Bu parcadaki numaralanmis sézlerden hangisinde
mecazh bir séyleyis yoktur?

A) 1. B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

4. 2011’in sonuna dogru gdésterime giren bu film,
geleneksel sinemanin kullandidi tekniklere bagh
kalmadan, bir hayatta kalma savagimini insanda
yogunlasarak anlatiyor.

Bu ciimleden s6z konusu filmle ilgili olarak
asagidakilerin hangisi ¢ikarilabilir?

A) Belirli bir izleyici kitlesine seslenmek amaglanmistir.
B) Yeni gekim yéntemlerine bagvurulmustur.
C) Bugline degin beyaz perdeye tagsinmamis bir sorun

islenmigtir.

D) Oyuncularin gésterdigi basariyla gok boyutlu bir yapi
kazanmistir.

E) Yilin gok izlenen filmleri arasinda yerini almigtir.

Diger sayfaya geciniz.
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5.

Klasik eserleri okumaya en ¢ok, kendi yazdiklarimi
tekrar ettigimi hissettiim zamanlarda ihtiyag duyarim.

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en
yakindir?

A) Kimi eserlerin her dénemde okunurlugunu
surdurdagu bilinir.

B) Bir yazarin, okuduklarindan etkilenmeden yazmasi
mumkan degildir.

C) Her eser, bagka metinlerden alinan pargalarla
renklenen bir tablodur.

D) Yazar, benzer UGrlnler ortaya koymaktan kaginmak
istiyorsa yazdiklarini ara sira gézden gegirmelidir.

E) Gagini asmis eserleri okuma, yaraticihdi besleyen
bir etkinliktir.

Bir gazeteci, séylesi yaptigi kisinin rahatsiz olabilecegi
bir soruyu, kendisiyle soru arasina mesafe koyarak
U¢lncu kisilerin agzindan sormalidir.

Asagidakilerden hangisi bu ilkeye dikkat edilerek
hazirlanmig bir sorudur?

A) Cok 6nemli iki 6dul almasina ragmen son
romaninizin ¢ok satiimamasinin nedeni ne olabilir?

B) Bazi elegtirmenler son romaninizin bazi bélamlerinin
bir Aliman yazarin romanindan alindigini iddia
ediyor, bu konuda ne distiniyorsunuz?

C) Eserlerinizde soyut konulari ele aliginizin okuyucuyu
yordugunu distinmiyor musunuz?

D) Bazi yazarlarimizin dedigi gibi “Keske
yayimlamasaydim!” diye distinduginuz yazilariniz
oldu mu?

E) Eserlerinizde ayni konuyu igleyip durmaktan
kurtulamamanizi neye bagliyorsunuz?

Siir, yalnizca acilari, yoksunluklari, mutsuzluklari dile
getirmemelidir. ----?

Bu sézler agagidakilerden hangisiyle sirdiiriilemez?

A) Gergekte de sevingle hiizin, 6limle yasam yan yana
karsimiza ¢gikmaz mi

B) Tirk halk miziginde uzun havalardan sonra oyun
havalarina gegilmez mi

C) Okuyucunun siirden alacagdi hazzi sinirlamaya gerek
var mi

D) Gunumizde insan yasaminin trajik yénlerini
yansitan eserler de ilgi cekmiyor mu

E) Siir okuyucusunu karamsarliga itmenin bir anlami
var mi

(I) Antakya’daki kazilarda Geg Hitit Donemi’ne

ait oldugu dusindlen kalintilar ortaya ¢ikarildi.

(1) Buluntular arasinda essiz, anitsal boyutlarda bir
insan figlruyle kabartmal bir stitun althgi yer ahyor.
(1) Bazalttan yapilan her iki eserin de kaleye girisi
saglayan yapi kompleksi boyunca uzanan, yizeyi

tas doseli koridorun altina gémuldiga disdnuliyor.
(IV) Bel hizasinin hemen ustiinden bas kismina kadar
olan yuksekligi 1,5 metreye ulasan figir, dik duran bir
insani canlandiriyor. (V) Toplam boyu, buyuk olasilikla
3,5-4 metreyi bulan sakalli erkek figrtiniin, gozleri
siyah ve beyaz taslardan yapiimis.

Bu parcadaki numaralanmig ciimlelerin hangisinde
betimleyici 6gelere yer verilmemistir?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

Diger sayfaya geciniz.
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(1) Siirleri gesitli dergilerde yayimlanan bir sairimiz...
(1) Ikinci kitabiyla tekrar okuyucunun karsisinda.

(I Agik ve yalin anlatimli, kisa dizelerden olusan
siirlere imza atmis. (IV) Sanatginin bu kitabindaki
tim giirleri yine okuyucunun duyumsama ve dus
kurma yetilerini harekete gegiriyor. (V) Sair, siirleriyle
okuyucuyu kimi zaman yogun karanliklarin igine, kimi
zaman da aydinlik giindizlere géturiyor.

Bir sairden ve siirlerinden s6z edilen bu parcadaki
numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cimlede, okurlarin begenisini kazandigi tizerinde
duruluyor.

B) II. cimlede, kimi trtinlerini bir araya topladigi
belirtiliyor.

C) Ill. ctimlede, siirlerinin dil ve bigim 6zellikleri dile
getiriliyor.

D) IV. cuimlede, islev yénunden dnceki siirleriyle
benzerligi oldugu sezdiriliyor.

E) V. ciimlede, siirlerde birbirine karsit durumlarin
islendiginden s6z ediliyor.

10. (I) ABD’li bilgisayar uzmani Scott Fahlman tarafindan

1.

bulunan ve Internetin vazgecilmezlerinden olan giilen
surat (smiley) tam 30 yasinda. (II) Fahlman, duygularin
yazi dilinde ifade edilmesini kolaylastirmak igin iki nokta
ve parantez isaretlerini kullanarak bir ifade olusturdu.
(11 Bu “gilen surat”i ilk olarak tniversitenin e-posta
listesine yolladidi bir notta kullandi. (IV) Fahiman,
6grencilere ve ¢alisma arkadaslarina soyle yazdi: “Saka
yaptidinizi belirtmek i¢in sunu kullanmayi éneriyorum:
-)” (V) Kisa zamanda kabul géren bu mutluluk ifadesini
buglin internet'te yazigirken siklikla kullaniyoruz.

(VI) Mutlulugumuzu artik bununla ifade ediyoruz.

Giilen suratin (smiley) anlatildigi bu parcadaki
numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) |. cumlede, kag yil nce ortaya ciktigr agiklanmistir.

B) II. cimlede, yeniligin hangi amagla ortaya kondugu
belirtiimigtir.

C) IV. cimlede, onerisini kimlerle paylastidi dile
getirilmistir.

D) V. ciimlede, bir saptama yapilmistir.

E) VI. cuimlede, isleviyle ilgili bir degisiklikten s6z
edilmigtir.

I. Hepimiz onu gocukc¢a hareketlerine karsin gok
severdik.

Il. Anlatacaklarimi giizelce dinle de ondan sonra igini
yapmaya basla.

IIl. Daha 6nceki calismalari incelemedikleri siirece iyi
bir proje hazirlamalari imkénsiz gértniyor.

IV. Alfabesinin zorlugu, Japonca 6grenmeyi
glglestiren bir etken.

V. Konuyla ilgili genisce bir rapor hazirlayip 6nimize
getirmisti.

Yukaridaki numaralanmis ciimlelerin hangilerindeki
alti cizili sézciikler tiir bakimindan aynidir?
A)l. ve lll.

B)Il.ve V. C)ll. ve lll.

D)1l ve V. E)IV. ve V.

Diger sayfaya geciniz.
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12. Yesil, upuzun kavakliklar geride kaliyor. Uzaktan,

13.

kaleye sirtini dayayan kocamis konaklar,
Il

¢iplak, boz renkli tepeler gértintyor.
1]

Konak balkonlarinin korkuluklari, Dogu masallarindan
\

6dung alinmiggasina blyuleyici. Renkler her ayrintiyi
\Y

belirginlestiriyor sanki; agaclar yesil, sehir kahve, kale
siyah.

Bu parcgadaki alti ¢izili tamlamalardan hangisi, tiir
bakimindan o6tekilerden farkhidir?
A) I B) II. C) 1.

D) IV. E) V.

Eskiden ulkelerin zenginliginin 6lgutl, sahip olunan
toprak ve dogal kaynaklarin miktariydi; zenginlesmenin
yolu, daha genis topraklara hiikmetmekten geciyordu.
20. yuzyilin ikinci yarisinda bilimsel arastirmalara agirlik
verilmesiyle bu anlayis degisti, bilgi Gretimi 6nem
kazandi.

Bu pargada asagidaki ses olaylarindan hangisi
yoktur?

A) Unlu dugmesi B) Unsiiz yumusamasi

C) Ulama D) Unsiiz benzegmesi

E) Unli tiremesi

14. (1) Aimanya’nin Berlin kentinde bir kooperatif “Devrilen

15.

Agdaclardan Halk Kitapligi Yapma Kampanyas!” baslatt.
(II) Bu kampanyaya katiimak isteyenler, firtinadan veya
yagmurdan devrilen agaglarin gévdelerini raf seklinde
oyup bunlari kaldinmlara yerlestiriyorlar. (Ill) Raflara,
takas edilecek kitaplari koyuyorlar. (V) Berlin halki da
iclerinden okumak istediklerini alip yerine kendi
kitaplarindan birini birakiyor. (V) Bu, “Egitim igin
Sirdurdlebilir Gelisme Projesi’nin bir pargasi olarak
devlet tarafindan desteklenen bir kampanyadir.

Bu parg¢adaki numaralanmig ciimlelerle ilgili olarak
asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) . cuimle, iginde belirtisiz nesne olan bir fiil
cimlesidir.

B) II. cimle, 6zne ve yiklemden olusan kuralli bir
ctimledir.

C) lll. cimle, nesnesi sifat tamlamasi olan birlesik bir
cimledir.

D) IV. cumle, iginde isim tamlamasi bulunan olumlu bir
cimledir.

E) V. cimle, yiklemi ek eylemle gekimlenmig bir
cumledir.

“Ruyalari gergeklestirmenin yolu, uyanivermektir
uykulardan.” demis bir diistintr. Oyleyse ne duruyoruz,
hemen silkinip kalkalim yumusak yataklarimizdan!

Bu pargada, asagidakilerden hangisi yoktur?

A) Tezlik fiili

B) Zarffil

C) Sifatfiil

D) Istek kipiyle gekimlenmig fiil

E) Simdiki zamanla ¢gekimlenmis fiil

Diger sayfaya geciniz.
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16.

17.

Eserlerinde kullandigi 6zgtin bicimler ve canli renklerle,
degisimin birey Gizerindeki etkilerini yansitiyor.

Bu ciimleyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Catisi bakimindan etkendir.

B) Nesne, isim tamlamasindan olugsmaktadir.
C) Fiilden isim yapma eki almig sdzciik vardir.
D) Bulunma durumu eki almis sézcik vardir.

E) Iyelik eki alan sézciik yoktur.

Fast-fooda kars! hala direnen , her zaman sevilerek
I

yenen yiyeceklerden biridir balik ekmek. Denizin

kirlenmedigi , baligin bol ve ucuz oldugu , Bogaz'dan
Il Il

¢ikan palamutlarin kasalari doldurdugu eski zamanlarda

balik ekmek saticilar _, yalnizca kiyrtya yanagtiriimig
v

sandallarda degil, mahalle meydanlarinda , futbol

\

maglarinin oldugu giinlerde stadyumlarin kapilarinda da
g6rulrdd.

Bu pargadaki numaralanmisg virgillerden (,) hangisi,
digerlerinden farkl bir gérevde kullaniimigtir?

A) I B) Il C) L. D) IV. E) V.

18.

19.

Kaplumbagalar, roman kisileri ve kullanilan dil
bakimindan Fakir Baykurt'un, ayni zamanda kdy

edebiyatinin basyapitlarindan biri olarak okunmalidir.
|

Kahramanlarin gercekliginin yanisira, dilleri de
Il 1]

kisiliklerini adim adim olusturan yetkinliktedir. Ayrica,
\Y

¢cok sayida romani ve 8yku kitabi yayimlanmis
herhangi bir yazari, Kaplumbagalar gibi bir roman bile
\Y,

6lumsuzlestirebilir.

Bu parcadaki numaralanmig sézlerden hangisinin
yazimi yanhstir?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

Diller yeserdikleri kulttirle blyyor, onunla zenginlesiyor.

Oyleki dillerin 6limuyle kaltarler de yitip gidiyor ve
| Il

bu yok olus yalnizca o dili konusan insanlari degil,
11

dunyay! da etkiliyor. Her on dért guinde bir iclerinden
v

biri daha sessizlige dogru ugurlanan diller, diinya
mozaidinin bir pargasini da beraberinde géturlyor.
\Y

Bu parcgadaki alti ¢izili s6zlerden hangisinin yazimi
yanhstir?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

Diger sayfaya geciniz.
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20. Asagidaki climlelerin hangisinde bir anlatim

bozuklugu vardir?

A) Kurallara uymamakta israr ediyorsun.

B) Bu davranisimi tehdit olarak algiladigini
belirtiyorsun.

C) Yaptiklarinla herkesi sagirtmaya devam ediyorsun.

D) Bu sdézlerinle beni sinirlendirmek igin ¢aligiyorsun.

E) Sordugun sorularla konuyu baska bir yere gekmeye
calisiyorsun.

21. (1) Ingiliz sairi Browing; sayfa sayfa, her kelimesini ayri

ayri inceleyerek s6zlik okurmus. (Il) Sézlukte égutler,
edlendirici seyler de bulurmus. (lll) Hatta bu ¢alismaya
romantik bir yén de katar, ay 1s1dinda oturup bir bir
gevirirmis s6zlugin sayfalarini. (V) Bizde sézlUkler,
kutiphanelerin en kuytu késelerinde uyuklayarak dmur
tuketir. (V) Gunler ve geceler boyu “Bilinmeyen bir
kelime ¢iksin da hatirlanalim.” diye dua ederler adeta.
(VI) Sézciklerin bu uzun ve sessiz bekleyisleri iki kapak
arasinda geger.

Bu parc¢a iki paragrafa ayrilmak istenirse ikinci
paragraf hangi ciimleyle basglar?

A) II. B) IIL. C) IV. D) V. E) VI.

22. Diinyanin yedi harikasi olur da tg¢ kitada yuzyillarca

hukum stirmus, alti yizyil asan varligindan geriye
olaganusti bir kiltir hazinesi birakmis Osmanlinin
yedi harikasi olmaz mi1? Gergi tarihgiler, sanat tarihgileri
ve mimarlar varken en énemli yedi Osmanli eserinin
hangileri olduguna ben karar verecek degilim. Ancak
okuduklarimdan ve gérdiklerimden hareketle tamamen
kisisel bir begdeni listesi olusturmamin éninde bir engel
yok sanirim. Iste benden Osmanlinin yedi harikasi:
Sileymaniye Kiilliyesi, Selimiye Camisi, Mostar
Kdpriusu, Maglova Kemeri, Kavalali Mehmet Ali Pasa
Camisi, Kubbeti’s-Sahra, Hamidiye Carsisi.

Bu pargcada asagidakilerden hangisi agir
basmaktadir?

A) Oykuleyici anlatim
B) Tartigsmaci anlatim
C) Betimleyici anlatim
D) Tanimlamadan yararlanma

E) Kanitlayici veriler kullanma

23. Yagmur yagarken gok girlerse hi¢ korkmam. Ses

olsun yeter ki. Kuslar étiiserek ugussun gékylzinde.
Caylar sekerli olsun ki kasiklar sikir sikir sesler gikarsin.
Konusulacak bir seyler olsun. Dost olsun, arkadas
olsun; teyzeler, amcalar olsun. Evrenin bogluguna
birakirken kendimizi, avuglarimizda simsicak kalbimiz
olsun... Olsun, her sey olsun ama sessizlik olmasin.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangisi
yoktur?

A) Nesnel bir anlatimdan yararlanma
B) Birden fazla duyuya seslenme

C) Pekistirmeye bagvurma

D) Yinelemelere yer verme

E) Devrik cimleye yer verme

Diger sayfaya geciniz.
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24, Motorun burnu kiylya déniik. Gok ¢ok yirmisini yeni

25.

gecmis gbsteren goérevli, binme sirasi gelene elini
uzatiyor. Geng erkekler, ellerini vermeden atliyorlar.
Yardima gereksinimi olmadigini distinen orta yaslilar
da... Kadinlarin gogu uzatiyor elini. Kolunu hizla yukari
kaldirip tuttugu eli birakiveriyor gérevli, hemen bir
arkadakine uzaniyor. Yardimsiz binenler, onun
yanindan atlayiveriyorlar. O zaman elini geri ¢ekip bir
sonrakine uzatiyor gérevli. Omzunu kastigi, gictni
koluna, bilegine topladidi anlagiliyor yizinden.
Kimsenin ytuzine bakmadan yapiyor bunlari sanki.

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagida
verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Olaylar olus sirasina gore verilmistir.
B) Tahmin s6z konusudur.

C) Oznellik agir basmaktadir.

D) Farkli ctimle turleri kullanilmistir.

E) 1. kigili anlatim kullaniimigtir.

Ugsuz bucaksiz bir diinyadir edebiyat. Ne kadar

¢ok érnek incelersek inceleyelim yine de yaptigimiz,
okyanusta bir damla gibidir. Nicelik ve nitelik
bakimindan sonsuz sayida biricik eserle bezenmigtir
bu uzay. Bunun igin, Tirk edebiyatindaki birka¢ siire
veya romana bakarak bu edebiyata iliskin kapsamli
saptamalar yapmak mUmkuin degildir.

Bu soézleri sdyleyen bir yazardan asagidakilerin
hangisini yapmasi beklenebilir?

A) Etkilendikleri eserleri dlglt alarak sanatgilari
degerlendirmesi

B) Halit Ziya’nin romanlarindan hareketle Tlrk romanini
tarihsel agidan ele almasi

C) Ask kavraminin Tark siirindeki yerini, islamiyet'ten
onceki ddnemden gliinimuize degdin batinuyle
incelemesi

D) Bat etkisindeki Turk edebiyatini Cumhuriyet Dénemi
Tark siirinden baslatarak incelemesi

E) “Siirimizde vatan” konulu galismasini, Namik
Kemal’in btlin siirlerini inceleyerek olusturmasi

26. Gombrich, “Sanat ve Bilim” baslikli incelemesinde,
surekli soru sormayi ve sordurmayi bilimsel tutumun
dogal bir geregi sayar. Soru sorulmadan yapilan sanat
egitiminin, kendini yinelemeye yol acabileceginden s6z
eder. Unlii sanat kuramcisina gére, sanat alanindaki
bilimsel ¢alismalar, yapilmigi yineleyerek degil, sanata
6zgl olan bir tir serliven ruhundan, “bilinmeze adim
atabilme ruhundan” kendine yeni besin kaynaklari
bulabilir. Buna karsilik sanatciya da sanatta cesaretin
her sey demek olmadigini ancak elestirel bir tutuma
eslik eden cesaretin kisiyi gercek basariya
g6tlrebilecegdini 6gretebilir.

Bu pargada, sanat alanindaki bilimsel galismalarda
asagidakilerden hangisi 6nerilmektedir?

A) Yenilikler ortaya koymak ve irdeleyerek galismak

B) Daha 6nceki bilimsel aragtirmalari rehber edinmek
C) Sanatginin, ileriye yénelik girisimlerini desteklemek
D) Sira disi konularda yazilmis eserlere gereken degeri

vermek

E) lyi eserle yetersiz eserin farkini tarafsiz bigimde
ortaya koymak

Diger sayfaya geciniz.
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27. “Edebiyat dergilerinde sevmedigin, sikilarak okudugun

yazilar hangisidir?” diye sorsalar hi¢ dusinmeden, “Belli
bir siir kitabi Uzerine yazilmig tanitim yazilandir.” derim.
Sorun belki de bendedir ama bu tur yazilarin neye gére
yazildigini anlayamiyorum. Tanitimi yapan iyi niyetli
yazar, genellikle ilgili sairin s6z konusu kitabindaki
dizelerden esinle bir seyleri duyumsatmaya, sairin siir
dunyasina kendisi ile birlikte katilmaya c¢agirir bizi.
Kendince eklemeler de yapar o siirlerde olusturulmaya
¢abalanan etkileyici havaya. Ama s6z konusu kitap,
okurca 6nceden okunmadigi, belki de tanitici Uzerine
aldigi isi gerektigi gibi yapmadigi icin kitaba yonelik ilgi
olusturulamaz ¢odu zaman. ----.

Bu parganin sonuna diisiincenin akigina goére
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) Bu yazilarda sgairi, siir yazmaya yonlendiren etkenler
Uzerinde de durulmalidir

B) Bu nedenle okuyucunun siir bilgisini zenginlestirecek
aciklamalara yer verilmelidir

C) Oysa tanitma yazilar siire dénik olmayan sorunlarla
sisirildigi icin ilgingligini yitirir

D) Edebiyat dergilerinde tanitim yazilarina az yer
verilmesi kitaplara duyulan ilgiyi azaltmaktadir

E) Bdylece okuyana eziyet eden, onu yoran, anlamsiz
ve sikicl bir metin ortaya ¢ikar

28. Bir sabah isinize giderken kirmizi igikta durdunuz ve

aracinizi tekrar ¢calistiramadiniz. Her insanin basina
gelebilecek bu siradan olay igin iki ayri olasihgi
disunelim. Birinci olasilikta arkadaki araglarin soférleri
kizginlkla kornaya basiyor, siz de bir kazaya yol
agmamak igin kan ter iginde bu durumdan kurtulmaya
calisiyorsunuz. ikinci olasilikta, arkanizdaki aragtan inen
bir taksi soforl, bekleyen araglara isaret ederek onlarin
yan seritten devam etmelerini sagliyor. Araglar sakince
gectikten sonra yaniniza geliyor, birkag yayayla birlikte
aracinizin yol kenarina ¢ekilmesine yardimci oluyor. Ne
siz ne de bir baskasi gergin ve telasli. iste bu drnekte
oldugu gibi bir toplumun gelismislik dizeyini belirleyen
aslil sey, ----.

Bu parganin sonuna diisiincenin akigina gore
asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) sorunlara pratik ¢ézimler bulmaktir

B) bagka insanlari zor duruma disurmemektir
C) yaptigimiz hatanin sonucunu Ustlenebilmektir
D) insanlar arasindaki iletisim bigimidir

E) kurallara uyarak sorunlari ortadan kaldirmaktir

Diger sayfaya geciniz.




@3 -YGS / TUR

\

29. Mutlu degil, yalniz ve tedirgindir. Kafasini mesgul

eden bir seyler vardir daima. Her zaman esikte yani

ne bu tarafta ne 6bur tarafta oldugu icin katmerlenir
izdirabi. Uzun uzun konusmalar hosuna gitmez. Zira
her insan onu anlamayacaktir. Kendisiyle kavga ederek
kendisini caddelere, bulvarlara, pasajlara atar. Telag
icinde kosusturan insanlari, onlarin zamanin peginden
kosuslarini alayci bir bakigla seyreder. Seyretmek,
onun igin dinyadaki en guzel istir.

Kahramanindan bdyle s6z edilen bir roman,
asagidakilerden hangisini anlatiyor olabilir?

A) Yasanmighk duygusu uyandirsin diye insanlarin
arasina karisan, hayatin igcinden parcalar toplayan
g6zlemci bir yazari

B) Surekli sorgulayan, séylediklerine bir anlam
verilemeyen, anlagiimasi gug, 6zgur ruhlu,
sira digi bir adamin diinyasini

C) Hayatinin son gunlerini yasadigini distnen,
gecmisiyle hesaplasmasi bitmemis mutsuz bir
ihtiyar

D) Rahat bir yagsam surebilmek igin yurt disina gitmis,
metropollerin ugsuz bucaksiz kalabaliginda 6zinu
kaybetmis bir gurbetgiyi

E) Hayati sadece ¢aligmak tzerine kurulmus ve émri
hafta sonu tatillerini beklemekle yitip giden bir
memuru

30. Sera gazlarinin sivilasarak okyanuslara karigmasiyla

okyanuslardaki asit oraninin gittikge arttigi belirtiliyor.
1751 yilindaki tahmint okyanus yuzeyi pH’sinin 8,25

ve 2004 yilinda 6lgllen degerin 8,14 oldugu, 2100
yilinda ise 7,85 olacagi tahmin ediliyor. Peki bu,

sudaki hayati nasil etkileyecek? Uzmanlar, asitlesen
okyanuslardaki baliklarin, tehlikeli seslere karsi kayitsiz
kalacagini belirtiyor. Ozellikle geng baliklarin korkutucu
sesten uzaklagsma igcglidiistiniin sekteye ugrayacagi
vurgulaniyor. Yapilan bir galismada, gittikge asitlesen
okyanus suyunun kimyasal yapisina benzer yapiya
sahip bir ortamda yetistirilen geng palyago baliginin,
okyanusa yerlestirilen, sesler yayan bir hoparlére dogru
kayitsizca yuzdugu gézlemlendi.

Bu parcadan asagidakilerin hangisi gikarnlabilir?

A) Asit orani yiksek okyanus sulari, deniz canhlarinda
fiziksel degisime neden olur.

B) Palyago baligi, sese duyarlilik bakimindan deniz
canlilari icinde en zayif olanidir.

C) Asit orani yiksek okyanus suyu, baliklarin ses
algilama yeteneklerini dolayisiyla savunma
reflekslerini olumsuz yénde etkilemektedir.

D) Sera gazlari, atmosfere zarar verdigi gibi
okyanuslara karisarak deniz canlilarini da
zehirlemektedir.

E) Her baligin vicut yapisinin, yasadigi ortama gére
sekillendigi ileri strilmektedir.

Diger sayfaya geciniz.
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31. Ozellikle ilgi duydugum igin sinema konusu {izerine ¢ok 32. Bayan Jean Brodie’nin Bahari adli romanin kahramani
distnlirim. Bana gore, birisi bir Griin ortaya koyuyorsa Bayan Brodie, iskogya’nin islak, puslu, eski ve soylu
ilk kosul Urtintin teknik agidan basarili olmasidir. Ancak sehri Edinburg’ta bir kiz okulunda 6gretmendir. En giuzel
ondan sonra Uriiniin sanat agisindan iyi mi, kéti mu ve en verimli yillarini, sectigi bir grup kiz 6grenciye
oldugu tartigilabilir. adayarak onlari hem dénemin hem de okuldaki diger
6gretmenlerin anlayisindan farkh bir pedagojik anlayisla
Bu pargadaki diisiinceye en yakin goriis egitmeye calismaktadir. Sinifini sik sik bir agacin altina
asagidakilerden hangisinde vardir? g6tlren, burada ders islediklerinin distnilmesini
saglayacak sekilde kizlarin kitaplarini ellerinde
A) Yayimlanan romanlardan zaman ayirabildiklerimi tutmalarini isteyen, tarih anlatmasi gerekirken énceki
ilk on sayfasina kadar okuyor, onlari Gi¢ ana yaz yaptig1 Misir gezisini anlatan, bazen nisanlisindan
ozellik olan dil, anlatim ve zaman bakimindan bahseden, bazen de kentin yoksul semtlerini tanitan,
degerlendiriyorum. Olmamigsa devamini okuma sanatsal etkinlikleri izlemelerini saglayan geziler
geregi duymuyorum. duzenleyen geng bir 6gretmendir Bayan Brodie.

Bu parcaya gore asagidakilerden hangisi, sozii

B) Her kusak, edebiyati biraz daha gagdaslastirmistir. edilen 6gretmenin bir 6zelligi olamaz?
Cunki dunya degisirken edebiyat da degisir. Buna
ayak uydurabilmek gerekir. A) Egitimde kendine 6zgu yéntemler kullanan

B) Yasamdaki kimi olgularin anlatilarak degil gérilip
yasanarak 6grenilecegini dusinen

C) Bir dénemin sanatgilari gligluyse olusturduklari C) Yasam gerceklerinin farkinda olan
artnler de yanki uyandirir, elestirmenlerin

slizgecinden gecerek edebiyat tarihindeki yerlerini ) . . o
alirlar. D) Kendi yagadigi olumsuzluklardan 6grencilerin ders

¢ikarmasini bekleyen

E) Ogretimin farkli ortamlarda surdariimesi gerektigini
distnen

D) Yazmaktan bagka higbir sey diglinmedim ve
kendimi gelistirmekten bagka bir amacim olmadi
hi¢. Bu kadar ¢ok &dil almami buna borgluyum.

E) Yazmaya yeni baglayan bir insanin, begendigi
sanatgilara kurgu bakimindan dykiinmesi gok
dogaldir. Onemli olan, yazdiklarinin igerik
bakimindan yenilikler tagimasidir.

10 Diger sayfaya geciniz.
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33. Okumayi; televizyon izlemek, futbol oynamak gibi
bos zamanlari dolduran eglendirici bir is olarak
degerlendirenlere sdyleyecek s6zim yok. Onlarinki
okuma degil, oyalanmadir. Modaya uymak igin
raflarina ¢ok satan kitaplari dizenlerin yaptigi da
ayni seydir. Oysa her kitap bir okyanustur. Ben
okyanusun Kiyisinda gezinti yapmak yerine kiiguk
teknesiyle dalgalar arasinda bogusan gergek
okuyucunun pesindeyim.

Boyle diyen bir yazardan asagidakilerden hangisini
sodylemesi beklenmez?

A) Romanin, éykunin, denemenin labirentlerinde
dolasmayan okuyucu, sanatginin diinyasini
taniyamaz.

B) Yazar, eseriyle okuyucusunu digiincenin
derinliklerine tagsimaya caligir.

C) Okurken yorulmayi géze alan okuyucu olmak
gerekir.

D) Birikimli okur, yazarin séylediklerinden,
stylemediklerini gikarmaya ¢alismalidir.

E) Her edebiyat eseri, agik ve anlasilir olmali ki
okuyucu, yénuni bulabilsin.

34. Oykilerinde agirlikli olarak eski ile baglarini koparmis,

yeni ile de uyum saglayamamis bireyin, toplum iginde
yalnizlagmasini ve bir ¢éklse dogru yol aligini anlatir.
Bu, bir anlamda topluma yabancilasmis bireylerin
kacinilmaz yazgisidir. Toplumu, aileyi ayakta tutan

ic dinamikler, ahlaki 6zellikler kaybolmus, bunlarin
yerini almasi dusunilen seyler de bu bosluklari
dolduramamigtir. Béylece toplumsal yapida artik

hicbir seyi yerinde bulamayan birey, hastalikl bir halde
“ortalikta ddniip durmaktadir”. Bu yabancilagsmaya kimi
bireyler gesitli baskaldiri yéntemleriyle kargi durmaya
calisirlar. Ama bu karsi koyuslar, kisiyi, yanlis isleyen
toplumsal yapi icinde ezilmekten kurtaramaz. Birey,
dramatik bir kurban olarak olumsuz sartlarda yasamanin
bedelini agir bir sekilde 6der.

Bu parcada tanitilan yazar ve éyku kisileri ile ilgili
olarak asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Cogunlukla ¢evresinden ve degerlerinden kopmus
olan bireyin tek basina kalisini islemistir.

B) Toplumla uzlasamayan, ¢atisma halinde olan kisilere
yer vermistir.

C) Sahip olduklari degerler icin miicadele etmek
yerine olup biteni uzaktan izlemeyi yegleyen
kisileri anlatmistir.

D) Aile kurumunun gegirdigi sarsintilari ele almigtir.

E) Toplumda ortaya gikan yeni degerler bireyler
acisindan eskileri kadar islevsel olamamistir.

11
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35. Ulkemizde; alaninda uzman, yetismis birgok cevirmen

var. Ancak bu, ceviri alanindaki yetersizligimizi
gidermez. Giderilmesi; okullarin yetistirmesine,
editorlerin sabredebilmesine, yayincilarin da,
gevirmenin emeklerinin kargiligini vermesine baghdir.
Bununla birlikte bir bagka yéni daha var bu konunun.
GUndmuzde herkes yorulmadan para kazanma
derdinde. Yalnizca iyi bir geviri yapmig olmanin

hazzi pesinde kosanlarin sayisi sanirim ¢ok degil.

37. Her dize veya her satir, yazildigi andan baglayarak

insanlara génderilmis bir ileti niteligi tagir. Ureten kiginin,
onun nasil okunacagini denetleme, nasil anlagiimasi
gerektigini dayatma gibi bir hakki yoktur. Yazar bu
hakk1, daha eserini yayimladigi anda yitirmistir veya
kendi istegiyle bagkalarina birakmistir. Okuma;
okuyanin kisiligine, bilgisine, anlama ve yorumlama
yetenegdine, begenisine gbre degisiklik gosterir;
yazilirken amaglananlarin gerisinde de kalabilir, 6tesine

Sozciiklerin kokusunu, derdini, derinligini bilmeyenler

de gecebilir. Bu son durumda, yeniden Uretme s6z
icin nedir ki geviri!

konusudur artik. Elbette, ortaya ¢ikan ve elestiriler
iceren metnin bir edebi deger tagimasi kosuluyla.
Bu pargada asagidakilerden hangisi bir
cevirmenden beklenenler arasinda sayllmamistir? Bu pargcadan asagidakilerin hangisi ¢ikarilamaz?

A) lyi bir egitimden gegmis olma A) Yazarlar, okurlari yénlendirmemelidir.
B) istenilen nitelikte eserler segme
B) Farkli okuyucular yazarin anlatmak istedigini

C) Ceviriyi zevk alarak yapma kendilerince yorumlayabilirler.

D) Hak ettigi ticreti alabilme C) Her metin, ¢6zUmi yazarinda olan birtakim gizler
icerir.
| I titizlikle strdu
E) Calimalarini titizlikle stirdirme D) Okurun bir eser karsisindaki tutumu, birikimiyle
ilgilidir.

E) Bir metnin, okur tarafindan degerlendirilebilmesi igin
sanatsal nitelikler barindirmasi gerekir.

36. Beyaz Geceler Dostoyevski'nin en saf, en lirik kitabidir.
Saflik kelimesiyle “karmasik olmayan”i kastediyorum.
Kitap s6zl de okuyucuyu yaniltmasin: Dostoyevski
Beyaz Geceler'i bir gazetede yayimlanacak basit ve
coskulu bir hikaye olarak tasarlamisti. Hikaye saflik
ve yalinhdini, kahramanlarinin hep ayni kumastan ve
renkten yapilmasindan alir. Onlarin sézlerine hemen
inaniriz. Once inandiklarinin, sonra tam tersine inanan
tipik Dostoyevski kahramanlari yok bu kitapta. Bu
bakimdan Beyaz Geceler Dostoyevski'nin en 6zel,
en ayriksi kitabl. Burada bizi etkileyen sey, kitabin ve
kahramanlarinin bu safligindan gelen bir gesit gocuksu
durustlik ve bizi yormayan tavirlarindan yansiyan bir
mutluluk duygusu.

38. Bir yanda, insanlarin yalnizca hirslariyla biiylyebildigi,
kisisel reklam ve promosyon yéntemini
benimsememisse gérinmez oldugu, igindekini
saklayarak hayatta kaldi§i bir diinya... Oblr yanda, her
seyi bir milyona (simdiki bir TL) satan “bi milyoncu” gibi
hepimizin ginini kolaylastiran, kalici olmasa bile her
gln bir yenisinin edinilebilecegine dair umut doguran,
kliglk sevinglere kaynaklik eden bir 6ykiict dikkani...
Yazar béyle bir tablo ¢izmis. Aslinda éykuculik de bir tur
“bi milyonculuk” degdil mi zaten: Cok satish, az karl,

kiiclk dertlere care...
Bu parcada Beyaz Geceler'le ilgili olarak

asagidakilerin hangisinden s6z edilmemistir? Bu pargada, sé6zii edilen yazarin degindigi konular

arasinda asagidakilerden hangisi yoktur?
A) Adinin verilig dykustnden
A) Bazi tutkulara asgirn 6lgtide baglanarak deger ve

B) Kahramanlarinin ézelliklerinden 6nem kazanmaya galisma

B) Ozel tanitim yéntemleriyle 6n plana ¢ikmaya
¢abalama

C) Diger kitaplarindan ayrilan yonlerinden

Olusturulus asamasindan
D) $ $as C) Kendi gergeklerini ortaya dékmekten kacinarak

E) Okuyanda biraktigi etkiden yagamda bir yer edinme

D) Insanlarda gelecekte giizel seyler olacagi duygusu
uyandirma

E) Olumsuz kosullar iginde yasayabilmenin kisiyi
glclendirecegine inanma

12 Diger sayfaya geciniz.
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39. - 40. sorulan asagidaki parcaya gére
cevaplayiniz.

Attila iIhan, hece 6lglisiiniin 6ne ¢iktigi bir ortamda
yazilmakta olan serbest siire belli bir mesafeden ama
ilgili bir mesafeden bakti. Yazilmaktan ¢ok, séylenen

bir siirde mizikaliteyi gézeterek toplum hayatindan
adeta sairane tablolar ¢ikardi. Destan havasi tagiyan
siirlerinde de bireysel konulardaki kisa siirlerinde de
Turk maziginin ritmini korumaktan ve konusma dilindeki
zengin ¢agrisimli, eski sézcikleri kullanmaktan
¢ekinmedi. Bu yani kirkli yillarin, memleketgi sairlere
yakinhgi da ellili yillarin sairlerinden ayirdi onu. Bir
biitin olarak bakildiginda Attila ilhan’in siiri, Fazil Hisnl
Daglarca’nin evrenle ve onun dizeniyle ilgili olmayan ve
hikdye etme yolunu sectigi eserlerine yakin bir yerde
durmaktadir.

39. Bu parganin anlatimi igin asagidakilerden hangisi

40.

sbylenemez?

A) Aciklamaya bagvurulmustur.

B) Oznel degerlendirmeler vardir.
C) Karsilastirmaya bagvurulmustur.
D) Orneklemeden yararlanilmigtir.

E) Cikarimda bulunulmustur.

Bu parcada s6z konusu sairle ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Sozciklerin ses degerlerinden yararlandigi
B) Kimi zaman ¢agdaglarindan ayri distiagu
C) Isledigi temalarin benzerlik gésterdigi

D) Dilin genis anlamsal olanaklarindan yararlandigi

E) Siirlerini estetik deger tasiyan resimlere
dénlstirdugu

13
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SOSYAL BILIMLER TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1 - 15), Cografya (16 - 27), Felsefe (28 - 35), Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (36 - 40),
Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya farkli miifredat ile alanlar igin

Felsefe (41 - 45) alanlarina ait toplam 45 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Parsé6menin Bergama sehrinde icat edilmis

olmasiyla asagidaki olaylardan hangisi arasinda
dogrudan bir iligki kurulabilir?

A) Bergama Kutiphanesinin, Antik Cag’in en zengin iki
kutiiphanesinden biri olmasi

B) IIl. Attalos’un Bergama Kralligr’'ni bir vasiyetle Roma
halkina birakmasi

C) Bergama Kralligi'nin lyonya ayaklanmasina destek
vermesi

D) iskenderiye Kitiiphanesinin yakilmasi

E) Roma’nin MO 129'da Bergama Kralligr'ni ele
gecirmesi

Arap ulkelerinden kuzeye, Bizans’tan doguya uzanan
ticaret yollari zerinde yasayan Hazarlar, VII. ve IX.
ylzyillar arasinda bulunduklari bélgede huzuru ve
ulasim glvenligini saglayarak bu dénemin Hazar Baris
Cagi olarak adlandiriimasina neden olmuslardir.

Bu durumun, asagidakilerden hangisinde etkili
oldugu savunulamaz?

A) Ticaretin canlanmasinda

B) Kultirel etkilesimin artmasinda
C) Farkli dinlerin yayllmasinda

D) Ulkede refahin yiikselmesinde

E) Turkcenin ortak dil olarak kullaniimasinda
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3.

islamiyet 6ncesi Arabistan’da barisin hakim oldugu
“Haram Aylari’nda Mekke ve ¢evresinde panayirlar
kurulur, ticaret yapilir, edlenceler ve siir yarigmalari
diizenlenirdi. Bu dénemde ayrica putlarin bulundugu
Kabe ziyaret edilirdi.

Buna gére asagidakilerden hangisi ileri siiriilemez?
A) Sosyal ve kilturel gelismelerin yasandigi

B) Toplumsal barigin saglandigi

C) Arapganin farkl cografyalara yayildigi

D) Arap edebiyatinin geligtigi

E) Dinf etkinliklerin yapildigi

Anadolu Selguklu Devleti’nde hiikiimdarlarin
Keyhiisrev, Keykubat ve Keykavus gibi adlar
kullanmalarinin asagidakilerden hangisini gosterdigi
savunulabilir?

A) ik Tiirk devletlerine ait gelenekleri devam
ettirdiklerini

B) Fars kilturiintn etkisinde kaldiklarini

C) Anadolu’nun eski kiilturlerinden etkilendiklerini

D) Arapcga unvanlari 6ne gikardiklarini

E) Bizans'in hukimdarlik unvanlarini kullandiklarini

Diger sayfaya geginiz.
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Osmanli Devleti, Rumeli’'ye gegcmesiyle birlikte ele
gecirdigi topraklara Anadolu’nun gesitli yerlesim
yerlerinden 6nemli miktarda Tirk ntfusu yerlestirmistir.

Bu durumun asagidakilerden hangisine neden
oldugu savunulabilir?

A) Avrupali devletlerle iligkilerin gelismesine
B) Osmanli egemenliginin Balkanlarda giderek
glclenmesine

C) Anadolu’da Celali isyanlarinin gikmasina
D) Osmanli Devleti’'ndeki Turk nifusunun azalmasina

E) Balkan devletlerinin siyasi ayricaliklar kazanmasina

Viyana Kongresi’'nde Kutsal Ittifak olusturan monarsik
Avrupa devletleri; irk, dil, din unsurlarini gézetmeden
sinirlari yeniden ¢izmis ancak bu durum tepkilere yol
acmistir. Bu devletler, monarsik yapilarini korumak icin
tepkilere karsi baski ve siddet uygularken iclerinden
bazilari Osmanl Devleti'nde ¢ikan Yunan isyanini
desteklemislerdir.

Bu durum asagidakilerden hangisinin bir
gostergesidir?

A) Avrupa’da barig ortaminin saglandiginin

B) Osmanli Devleti'nin denge politikas! izlediginin

C) Avrupa devletlerinin gikarlari dogrultusunda hareket
ettiginin

D) Osmanli Devleti'nin islahat galismalari yaptiginin

E) Avrupa devletlerinin yénetime halkin katihmini
hedeflediginin

7.

Osmanli Devleti'nde 1856-1909 yillari arasinda,
Musluman olmayanlar askerlik bedeli 6deyerek
askerlikten muaf tutulmustur. 1909°da c¢ikarilan bir
kanunla askerlik muafiyeti kaldinlarak Musliman
olmayanlar da askere alinmaya baslanmistir.

Asagidakilerden hangisinin, Miisliiman olmayanlarin
askere alinma nedenlerinden biri oldugu
savunulamaz?

A) Zorunlu askerlik sistemini yayginlagtirmak
B) Anayasadaki esitlik ilkesini hayata gegirmek

C) Misliman olmayanlarin devlete bagliligini
glclendirmek

D) Avrupa devletlerinin i¢ igslerine karismalarini dnlemek

E) Ordunun asker sayisini artirmak

Asagidakilerden hangisinin, Osmanli Devleti’nde
Tiirk milliyetgiliginin gelismesinde etkili oldugu
savunulamaz?

A) Fransiz intilali’'nin Ttirk aydinlarini etkilemesi

B) Yapilan islahata ragmen Musliman olmayanlarin
ayrilikgi hareketlerinin devam etmesi

C) Rusya’dan gelen Tirk aydinlarinin faaliyetleri

D) Birinci Dinya Savasr'nda Osmanli padigahinin halife
unvaniyla yaptigi cihat cagrisina Araplarin
uymamasi

E) Tanzimat Fermanr’nin ilan edilmesi

Diger sayfaya geginiz.
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9.

10.

Amasya Genelgesi’'nin 6. maddesi “Askeri ve millt
orgutlerin hicbir bicimde dagitiimamasi, komutanliklarin
bagkalarina birakilmamasi, silah ve cephanenin elden
cikarilmamasi, vatanin herhangi bir yerinde yeniden
bagslayacak bir digsman isgali batiin orduyu
ilgilendirdiginden vatanin hep birlikte savunulmasi”
seklindedir.

Bu maddeye gore asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) is bagindaki komutanlarin gérevlerini terk
etmemesine

B) Askeri ve sivil 6rgutlerin birlikte hareket etmesi
gerektigine

C) Temsilciler Kurulunun hikkimet gibi hareket ettigine
D) Anlagsma Devletlerine cephe alindigina

E) Isgallere karsi direnilecegine

Daha 6nce Milli Miicadele’ye cephe olan Istanbul
Hikdmeti, Ali Riza Pasa’nin sadrazam olmasiyla Milli
Mucadele taraftarlariyla yakin iligki icine girerek Amasya
Gorismelerinde bulunmustur.

istanbul Hiikimetinin tutum degisikligine

asagidakilerden hangisinin neden oldugu
savunulabilir?

A) Milli Micadele taraftarlarinin giderek giiglenmesinin
B) Bati Cephesi'nde duzenli ordunun kurulmasinin

C) Dogu Cephesi’'nin kapanmasinin

D) Londra Konferansi'na TBMM Hukdmetinin de

cagrilmasinin

E) Anlagma Devletlerinin baskisindan kurtulmak
istemesinin

16

1.

12.

Sovyet Rusya, Kurtulus Savasi sirasinda TBMM
HukOmetine sagladigi askeri ve ekonomik yardimlarla
Milli Micadele’ye destek vermistir.

Asagidakilerden hangisinin, Sovyet Rusya’nin bu
politikasinin nedenlerinden biri oldugu

savunulamaz?

A) Anlasma Devletlerinin Sovyet Rusya ile Turkiye’'nin
ortak digmani olmalari

B) Tirk ve Rus halklari arasinda tarihten gelen dostluk
baglari

C) Turkiye'ye sosyalist rejim ihrag etme dislncesi

D) Sovyet Rusya’nin uluslararasi alandaki yalnizhigi

E) Anlagma Devletlerinin Bogazlari kontrol etmesini
Onleme istegi

Harf inkilabi sirasinda, Latin alfabesinde bulunan bazi
harfler alinmadidi gibi Turkgeye 6zgl bazi harfler de
Uretilmistir.

Bu uygulamalara dayanarak harf inkilabiyla ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Arap alfabesinin bir sire daha kullanildigina

B) Latin alfabesinin alinmasinin tepkiyle karsilandigina
C) Eski Turk alfabelerinden de yararlanildigina

D) Latin alfabesinin Turkg¢eye uyarlandigina

E) Arap alfabesinin bazi harflerinin yeni alfabede yer
aldigina

Diger sayfaya geginiz.
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13. Ulkedeki segim sonuglarini, segmenlerin egitim

diizeyine bakarak yorumlamak ve egitim diizeyi daha
yiksek olanlarin yonetimde ve siyasette daha ¢ok
s6z sahibi olmasi gerektigini savunmanin, asagidaki
Atatiirk ilkelerinden hangisine aykiri bir yaklagim
oldugu savunulabilir?

A) Halkgilik

B) Laiklik C) Devletgilik

D) Milliyetgilik E) inkilapgilik

14. Atatirk Dénemi’nde Turkiye, izledigi barisgi dis politika

15.

sayesinde bélgede bir istikrar unsuru olmustur.

O dénemde, Tiirkiye’nin bu konuma ulagsmasinda
asagidaki gelismelerden hangisinin etkisi
olmamistir?

A) Milletler Cemiyetine liye olunmasi
B) Balkan Antantr’'nin imzalanmasi

C) Batil tlkeler ile Sovyetler Birligi arasinda hassas bir
denge kurulmasi

D) Kuzey Atlantik Antlasmasi Orgiitine (NATO) lye
olunmasi

E) Sadabat PaktI’'nin imzalanmasi

Bir Glkenin jeopolitigini olusturan ana unsurlar;
I. sosyo-kulturel degerleri,
Il. ekonomik degerleri,
lll. cografi konumu,
IV. askeri degerleri
olarak belirlenmistir.

Bunlardan hangileri, bir lilke jeopolitiginin degisen
unsurlan olarak kabul edilebilir?
A)lvelll

B) Il ve lll C)lllve IV

D)I, llvelll E)I, Il ve IV
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16. UNESCO’nun 2013 yilin1 “Piri Reis’in Diinya Haritasi’'ni

Anma Y1l” ilan etmesiyle bir grup 6grenci, bu haritanin
sergilendigi Topkapi Sarayi Miizesi'ni ziyaret etmistir.
Haritay! inceleyen 6grencilerle mize yetkilisi arasinda
asagidaki konusmalar gegcmistir.

Miize yetkilisi: “Cocuklar, harita 1513 yilinda ceylan
derisi Gzerine gizilmistir. Derinin bu 500 yillik zamanda
kurumasiyla haritanin boyutunda bir kiigilme meydana
gelmistir. Eger bu harita tGzerinde uzunluk 6lgmek
isteseydik sizce hangi 6lgek tiirti daha guvenilir olurdu?”
Burak: “Kesir 6lgek en dogru sonucu verir.”

Ayse: “Boyle bir durumda ¢izgi 6lgek en dogru sonucu
verir.”

Murat: “Cizgi 6lgek de harita ile birlikte kiiclleceginden
glvenilmez. Bu nedenle kesir dlgek kullanmak en
dogrusu olur.”

Burhan: “Cizgi 6lgek de harita ile birlikte orantili
kiiculeceginden bence ¢izgi dlgek daha guvenilir olur.”

Verilen bilgiler dikkate alindiginda 6grencilerden
hangileri dogru yorum yapmistir?

A) Burak ve Murat
B) Burak ve Ayse
C) Ayse ve Murat
D) Murat ve Burhan

E) Ayse ve Burhan

Diger sayfaya geginiz.
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17.

18.

Yukaridaki topografya haritasinda tarali alandaki
Ticaret yollari, yelkenli gemiler déneminde genis alanh aliivyal topraklarda horizonlarin olusmamasinin
rizgér sistemlerine bagl olarak geligsmisti. Yukaridaki nedeni asagidakilerden hangisidir?
haritada gdésterilen | numarali ticaret yolunu takip ederek
Amerika'ya ulasan Avrupali gemiciler, Avrupa’ya A) Egimin azaldigi yerlerde olugmasi

doénuslerinde de Il numarali ticaret yolunu
kullaniyorlardi.

y B) Mineral ve organik madde bakimindan zengin
Buna gore, haritada numaralandirilarak gosterilen olmasi
ticaret yollarini olusturan riizgar sistemleri

C) Taban suyunun yiksek olmasi
asagidakilerden hangisinde dogru olarak

verilmigtir?
D) Kil igeriginin yiksek olmasi
I Il
. . E) Akarsularin getirdigi malzemelerle sirekli yenilenmig

A) Kutup riizgarlan Bati rlizgarlarn olmasi
B) Bati rizgarlar Kutup rlizgarlar
C) Alize rizgarlari Bati rizgéarlan
D) Bati riizgarlar Alize riizgarlar
E) Alize rizgarlar Kutup rlizgarlar

I. Magmatik kayaglar

Il. Fosiller

Ill. Deprem dalgalari
IV. Tortul kayaglar

Yukarnidakilerden hangileri, yerkiirenin i¢ yapisi
hakkinda bilgi veren kanitlar arasinda sayllamaz?
A)Yalniz | B)Ivelll C)llvelll

D)llve IV E) lll ve IV

18 Diger sayfaya geginiz.
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20. Cografya 6gretmeni Sebnem Hanim, sinifindaki

6grencileri gruplara ayirmis ve onlardan yasadiklari
yerin ekonomik, kulturel ve teknolojik imkéanlarini
arastirarak rapor haline getirmelerini istemistir. Buna
gore;

Erin¢ grubu: Bélgelerinde ne tir hayvanlarin
yetistirildigini ve kulttr balkgihidi ile ugrasan isletmeleri,

izbirak grubu: Yasadiklari alandaki internet, yazili ve

gorsel medya hizmetleriyle bunlarin kullanilabilirlik
durumlarini,

Timertekin grubu: Bélgelerinde faaliyette bulunan iki
termal tesisi ve bu tesislere kaynak olan sicak sularin
¢iktigi alanlan

rapor haline getirerek sinifta sunmuslardir.

Gruplarin ¢galigma konularina bakildiginda
asagidakilerin hangisinde, beseri cografyanin alt
dalyla iliskilendirilecek bir rapor ¢alismasi
yapimamistir?

A) Nufus cografyasi
B) Turizm cografyasi
C) Tarim cografyasi
D) Enerji cografyasi

E) Ulasim cografyasi

21. Asagida, bir Glke nufusu igerisindeki yash niifus oraninin

artisiyla ilgili olarak bazi yargilar verilmistir.

I. insan giici bakimindan lilke savunmasini
zayiflatir.

Il. Kamunun tasarruf oranini yikseltir.

Ill. Gé¢men isgi ihtiyacini artirir.

IV. Sosyal guvenlik kurumlarinin giderini artirir.

Buna gére, yukaridaki yargilardan hangileri
yanhstir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D)llve IV E) lll ve IV

19

22,

23.

Yukaridaki Turkiye haritasinda numaralarla gdsterilen
alanlardaki akarsular denge profiline ulagsmamistir.

Bu durum asagidaki 6zelliklerden hangisiyle geligir?
A) Akis hizlarnin fazla olmasiyla

B) Enerji potansiyelinin yiksek olmasiyla

C) Derine agindirmanin yliksek olmasiyla

D) Yik miktarinin duglk olmasiyla

E) Vadilerinin genellikle “V” profilli olmasiyla

Gindiz 1sinan karalar, gece 1sima yoluyla enerji
kaybeder. Bu kayip her yerde ayni oranda olmaz.
Yikseltinin fazla oldugu alanlarda, havanin yogunlugu
ve su buhari daha az oldugu icin algak alanlara gére
enerji kaybi daha gok olur.

Buna goére asagidaki il merkezlerinden hangisinde,
geceleri enerji kaybi digerlerine gére daha fazladir?

A) Manisa B) Sivas C)Konya

D) Corum E) Kirsehir

Diger sayfaya geginiz.
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24.

Yukaridaki harita tizerinde taranarak gdsterilen

alanlarda degisik dlcttlere gére cografi bolgeler

belirlenmek istenmektedir.

Buna gére olusturulacak;

I. ekvatoral iklim bélgesi,

Il. yagmur ormanlari bélgesi,

. tsunami risk bélgesi,

IV. aktif volkanlar bélgesi

siniflamalarindan hangilerinin, biitiin alanlar igin
gecerli bir bolge siniflamasi oldugu séylenebilir?

A)lvell

D)Il ve IV

B) 1 ve lll

C)llve lll

E) Il ve IV
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26.

Deniz yolu ulagimi ile diinyanin farkli yerleri arasinda
onemli ticari iligkiler kurulmaktadir. Bélgeler arasi
etkilesimin fazla oldugu yerler arasinda deniz yolu
ulasimi da oldukga gelismis durumdadir.

Buna gére yukaridaki haritada gosterilen
glizergahlardan hangisi, en fazla gelisen deniz yolu
glizergahi durumundadir?

A) | B) Il c) D) IV E) V

Herhangi bir alanin 1950’li ve 2000’li yillara ait
topografya haritalar incelendiginde dogal ortamda insan
etkisi ile meydana gelen degismeler daha net gérulebilir.

Bu degisime bagli olarak topografya haritalarinda
asagidakilerden hangisi g6zlenemez?

A) Gol sayisinin farkhhgi

B) Ulasim aginin degismesi

C) Tagkina ugrayan alanlarin degismesi
D) Kentsel alanlardaki farklilasma

E) Bitki értustndeki farklilagma

Diger sayfaya geginiz.
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27. Erozyona sebep olan faktér ve etkisini gosteren 29. Felsefenin bilimler gibi bir gelisim sureci yoktur. Bizim,

asagidaki 6rnek olay eslesmelerinden hangisi
yanhstir?

Sebep olan faktor Ornek olay

A) Yer sekillerinin engebeli
ve egimli olmasi

Topragin yamag
boyunca tasinmasi

B) Yanlis arazi kullanimi Uygun olmayan
alanlarin tarima

aciimasi

C) Iklim elemanlarinin etkisi ~ Saganak yagislarla

topragin taginmasi

D) Dogal bitki 6rtasintin
tahribi

Meralarda asir
hayvan otlatiimasi

Volkanik sahalarda
daha az erozyon
gorilmesi

E) Ana materyalin etkisi

28. Felsefe sorularla dogar, biyur, gelisir. Ancak felsefi soru

diger sorulardan farkhidir. Felsefe, olanla yetinmez. Bu
yuzden insan ve zihnini strekli arayiga surukler. Bu
eylemle de yasami, varligi, bilgiyi ve de@erleri daha da
anlamli bir hale getirmeyi amacglamaktadir. Belki de bu
yuzden olacak ki her insan kendini tanimaya ve bilmeye
basladigi ilk giinden itibaren “Ben kimim, neyim ve ne
olacagim?”, “Evren nedir?”, “Dinya nedir?”, “Dogru
nedir?”, “Guzel nedir?”, “Adalet nedir?” veya “Esitlik
nedir?” gibi birgok soru sormaktadir.

Bu pargaya gore asagidakilerden hangisi, felsefi
soruyu diger sorulardan ayiran 6zelliklerden biri
degildir?

A) Var olanla yetinmemesi

B) Neden-sonug iligkileri aramasi

C) Elestirel ve sorgulayici olmasi

D) Bitmez tikenmez arayiglardan olugsmasi

E) Yasami ve varlidi anlamlandirmasi

21

“Hippokrat Yemini” ile hekimlikte ahlak &lgulerini
belirleyerek tarihe mal olan Hekim Hippokrates’ten

tip alaninda ¢ok ileride oldugumuz kesindir. Oysa
Platon’dan ¢ok daha ileride oldugumuzu séyleyemeyiz.
Ancak onun yararlandid bilimsel bilgi siirecinden daha
ilerideyiz. Felsefe Uretiminde belki de bir disinirin
dedigi gibi sadece Platon’a dipnot yaziyoruz.

Bu parca felsefi bilginin asagidaki 6zelliklerinden
hangisini vurgulamaktadir?

A) Akla dayali olma
B) Evrensel olma
C) Elestirel olma
D) Kimdlatif olma

E) Butinleyici olma

30. Descartes, Metot Uzerine Konusma adli kitabina

sagduyunun esit olarak dagitildigini séyleyen cimleyle
baslar. Ona gére bunun kaniti, bagka konularda
kendilerine verilenle yetinmeyen insanlarin, sagduyu
s6z konusu oldugunda kendilerinde bulunandan
sikayetci olmamasidir. Sagduyu dogruyu yanlistan,
iyiyi kétiden ayirma yetisidir. Sagduyu esit dagitiimis
olduguna gére, butun insanlarin ayni konularda ayni
sonuglara varmasi gerekirdi. Ancak dyle olmadigini,
ayni konularda akil yiraten insanlarin farkh farkl
sonugclara vardiklarini gérilyoruz. Bunun nedeni farkh
yollardan akil yaritmeleridir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Ayni bigimde akil yartenler ayni sonuglara varirlar.
B) Herkes kendi sagduyusundan hosnuttur.

C) Ayni konularda farkli sonuglara variimasinin nedeni
sagduyu eksikligidir.

D) Sagduyu, ahlak alaninda dogruya ulagsmamizda
yardimci olabilir.

E) Sagduyu; iyinin, kétlintn, dogrunun, yanlsin
farkinda olma yetisidir.

Diger sayfaya geginiz.
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31.

32.

Uzun bir slire kargilasmamis iki arkadas, birbirlerini
g6rmeyi ummadiklari bir anda karsilastiklarinda, “Bu
ne tesaduf!” seklinde bir tepki verirler. Spinoza, bdylesi
bir tepkinin varligin yapisina uygun olmayan bir tepki
oldugunu dustnirdi. Gunkld ona goére, hayatta tesaduf
diye bir sey yoktur.

Bu pargcada Spinoza’nin hangi diisiincesi
vurgulanmaktadir?

A) Olan her seyde siki bir zorunluluk vardir.

B) Rastlanti ve zorunluluk, biri olmadan digeri
disltinulemeyen kavramlardir.

C) Dogada 6zgurlukten gelen bir nedensellik vardir.
D) Digsal zorunluluk insanin i¢ diinyasini da belirler.

E) Insanlar, mutluluklarinin kaynagini kendilerinin
disinda arar.

Bentham tarafindan formile edilmis oldugu sekilde
faydacilk ilkesinin séyledigi sudur: En fazla sayida
insana en buyik (maksimum) élgide mutluluk saglayan
bir eylem, dogru eylemdir.

Bu pargaya gore, faydacilik agsagidakilerden
hangisini dogru bulur?

A) Bana dokunmayan yilan bin yasasin.

B) Her sey karsiliklidir.

C) Her Ulke kendi gikarlarindan sorumludur.
D) Yurtta barig, diinyada baris.

E) Her koyun kendi bacagindan asilir.

22

33.

34.

Walter Benjamin mekanik yeniden retimin, butiin bir
¢aga damgasini vurmasina bagl olarak sanatin bitin
sahiciligini kaybettigini s6yler. Ona goére 6zgin bir sanat
eseri, her yeniden uretimiyle birlikte, “aura”sindan hep
bir seyler daha yitirir. Bundan 6tlrt kaltur bir butin
olarak meta Uretim endistrisine dénlsir, buna bagh
olarak da kultur drinleri seylesir.

Bu pargada kullanilan “aura” kavrami, sanat eserinin
hangi 6zelligini dile getirmektedir?

A) Evrenselligini

B) Yaraticilik gerektirdigini
C) Kalici olmasini

D) Estetik kaygiyla bagini
E) Biricikligini

Hobbes’a gore insan; dogasi gereg@i kendi varligini
surdirmeye calisir, diinya nimetlerinden olabildigince
cok yararlanmak ister. Bunun sonucunda da herkes
herkesin dusmani olur, béylece savaslar ortaya cikar.
Bu durumu Hobbes “Insan insanin kurdudur.” seklinde
6zetler. Ama bu durum insan varligini tehlikeye
dusurdugunden insanlar herkesin givenligini saglayan
bir dizen arayisina girmiglerdir. Dinya nimetlerinden
yararlanirken zora bagvurmaktan vazgegmek tzere
birbirlerine s6z vermis, zora bagvurma yetkisini ve
glictin, boyun egecekleri bir kisiye devretmek icin
aralarinda anlagmiglardir.

Bu pargaya gore, insanlarin anlagmalarina neden
olan unsur asagidakilerden hangisidir?

A) Insanlarin, diinya nimetlerinden esit
yararlanamamasi

B) Bireylerin zora bagvurma giictuinl ve yetkisini bir
otoriteye devretmek istememesi

C) Insanin dogal arzularinin kendi varligini tehdit
etmesi

D) Herkesin birbiriyle savagmasi sonucunda kultirin
yozlagmasi

E) Bitmek bilmeyen savaslarin koékli uygarliklari tehdit
etmesi

Diger sayfaya geginiz.
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35. Aristoteles fizigi yanlistir elbette, gegerliligini de timiyle

yitirmistir. Ama yine de bir “fizik"tir yani matematiksel
bakimdan gelismemis olsa da son derece gelismis bir
bilim. Ne gocukga bir diis tGrlinidir ne de ortak duyunun
bos, Ustlinkdru sézleridir. Bir kuramdir yani ister istemez
ortak duyunun verilerinden yola ¢ikip bu verileri son
derece tutarli ve sistemli bir incelemeye tabi tutan bir
ogretidir.

Bu pargcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilamaz?

A) Bilimsel bir kuramin, ortak duyunun verilerinden yola
clkmasi gerekmez.

B) Kuramlarin gegerliligini yitirmesi bilimselliklerine
zarar vermez.

C) Bilimsel bir kuramin yanlig olmasi tutarsiz oldugu
anlamina gelmez.

D) Bir kuramin bilimsel olmasi, matematiksel bakimdan
gelismis olmasini gerektirmez.

E) Bilimsel bir kuramin, eldeki verileri tutarl ve sistemli
bir incelemeyle tutmasi gerekir.
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36.

36. - 40. sorular Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olanlar ve
imam Hatip Okullar 6grencileri/mezunlari
cevaplayacaktir.

“Gecenin karanligi onu kaplayinca bir yildiz gérd(,
‘Rabbim budur! dedi. Yildiz batinca ‘Batanlari sevmem.’
dedi. Ayl dogarken gériince, ‘Rabbim budur!’ dedi.

O da batinca, ‘Rabbim bana dogru yolu géstermezse
elbette yoldan sapan topluluklardan olurum.” dedi.
Gulnesi dogarken goriince de ‘Rabbim budur! Zira

bu daha buyik.’ dedi. O da batinca...”

(Kur'an-1 Kerim, En’am, 76-78)

Hz. ibrahim ile ilgili bu ayetlerden “insan”a yoénelik
asagidaki sonuglardan hangisi gikarilamaz?

A) irade sahibidir.

B) Sorumluluk sahibidir.

C) Dustnen bir varliktir.

D) inanmaya ihtiyaci olan bir varliktir.

E) Hakikat arayisinda ilahi yardima muhtagtir.

37. “Ey ortUsine biriinen (Resulim)! Kalk ve (insanlari)

uyar. Sadece Rabbini biytk tani. Elbiseni temiz tut.
Kétu seyleri terk et. Yaptigin iyiligi cok goérerek basa
kakma. Rabbinin rizasina ermek igin sabret.”
(Kur'an-1 Kerim, Muddessir, 1-7)

Asagidakilerden hangisi, bu ayetlerde
Hz. Muhammet'e emredilenlerden biridir?

A) Tevekkil etmek B) Vefakarlik

C) Paylagsmak D) Hosgérilt olmak

E) Teblig etmek

Diger sayfaya geginiz.
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38. “Kendilerine dogru yolu gésteren rehber geldiginde

39.

insanlarin iman etmelerine ancak sdyle demeleri engel
oldu: Allah bir insani mi peygamber olarak génderdi?
(Ey Muhammet!) onlara (su s6ziimiizi) ilet: Eger
yeryUzinde yurt tutup dolagsanlar melekler olsaydi o
zaman onlara elgi olarak stiphesiz gékten bir melek
indirirdik!” (Kuran-1 Kerim, isra, 94-95)

Bu ayetlere gére, peygamberlerin insanlar arasindan
secilmesinin akli temeli nedir?

A) Vahyin evrenselligini saglama

B) Vahyin melekleri de kapsamasi

C) Vahyin rehberlik niteligi

D) Vahyin Dunya kosullarini gézetmesi

E) Vahyin insanustl bir olgu olmasi

e “Anne ve babana saygi gdstereceksin, insan
dldirmeyeceksin, zina etmeyeceksin, hirsizlik
yapmayacaksin, yalanci sahitlik yapmayacaksin,
komsunun evine kargi aggozlulik
yapmayacaksin.” (Tevrat, Cikis, 20/12-17)

e “Sen emirleri bilirsin: zina etmeyeceksin,
6ldirmeyeceksin, calmayacaksin, yalan yere
sahitlik etmeyeceksin ve anne babana hiirmet
edeceksin.” (Incil, Luka, 18/20)

e “Suphesiz ki Allah adaleti, iyiligi, akrabaya yardim
etmeyi emreder. Cirkin isleri fenalik ve azginhgi da
yasaklar. O, disunlp tutasiniz diye size 6gut
veriyor.” (Kur'an-1 Kerim, Nahl, 90)

Bu dini metinlerden asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) inang esaslarinin toplumsal hayata yansiyan yénleri
vardir.

B) Ilahi dinler birgok ahlak ilkesinde birlesir.
C) Ahlaki degerlerin yegane kaynagu ilahi dinlerdir.

D) Aile ve akrabalik iligkileri dinler tarafindan
desteklenir.

E) Temel insan haklari, ilahi dinler tarafindan teminat
altina alinmistir.

24

40.

Alevilik-Bektasilikte énemli bir yere sahip olan
musahiplik (yol kardesligi) kisaca, iki kisinin, insanlarin
sahitliginde hayat boyu yol kardesi olmaya s6z vermesi
olarak agiklanabilir. Gegmisi, eski Tirklerde gécebe
hayatin ve yayla klltirindn bir geregi olarak ortaya
cikan “kardeslik” gelenegine kadar uzanan musahiplik,
islami dénemle birlikte farkli bir bigim kazanmistir.

Hz. Muhammet, Mekke’den Medine’ye hicret edildikten
sonra, inananlari birbirine kaynastirmak ve sosyal
dayanigsmayi saglamak amaciyla her bir Mekkeliyi, bir
Medineliyle kardes yapmistir. Bunlar da 6z kardes gibi
beraber yemek yemis, beraber galismislardir. iste
musabhiplik de bu geleneklerin harmanlanarak
gunimuze kadar ulagmig halidir.

Buna gére musahiplik ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi ileri siiriilemez?

A) Oziinde sosyal dayanigsmay! barindirdig

B) Yerlesik hayata gegmede kolaylik sagladigi

C) Din kardesligini yansitan dérnek bir uygulama oldugu
D) Toplumsal aidiyeti pekistiren bir model oldugu

E) Sartlarin geregi olarak ortaya ¢iktigi

Diger sayfaya geginiz.
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41.

42.

41. - 45. sorular Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi
dersini yasal olarak almak zorunda olmayan veya
farkh miifredat ile alanlar cevaplayacaktir.

“Felsefe yapmak yolda olmaktir.” diyor Jaspers. Ben

de “Felsefe yapmak yolda olmak kadar ugta olmaktir.”
diyorum. Ugta olmak akincilik yapmak gibidir. Ordularin
6ninden gidip henldiz kimsenin ayak basmadig,
bilmedigi, gérmedidi sinir uglarinda cesurca at
kosturmaktir ayni zamanda. Daha sonra, edindigi
tecribeleri ardindan gelecek orduyla paylagsmak,

onlar i¢in patika bile olsa yol hazirlamaktir.

Bu parcada felsefenin ugta olmasiyla anlatiimak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Tum sorulara ¢6zim getirmek

B) Teorilere ilging yorumlarda bulunmak
C) Kendi basina hareket etmek

D) Hakikatin peginde olmak

E) Yeni soru ve iddialar ortaya atmak

Sadece duyusal verilerle yetinirsek érnegin su, gesitli
ve farkli hatta geliskili sekillere girmis gibi g6ézikr;
kaynayan su sicak, yagmur soguk, kar yumusak, buz
serttir. Oysa hep ayni seyle karsi kargiyayizdir. Bundan
dolayi duyusal olmayip tamamen akli olan su fikrine
ulagsmak icin duyulur olanin étesine gegmek, hatta

ona karsi disiinmek gerekir. Nitekim buglin su fikrini,
duyusal olmayip tamamen diistinsel olan bilimsel bir
soyutlamayla H20 gibi kimyasal bir formulle ifade
ediyoruz.

Bu parcga asagidaki yargilardan hangisine karsi
ornek olusturur?

A) Bilimsel bilgi genellemelere ulagsmak ister.
B) Genel fikirlere ulasmada akil etkin aragtir.
C) Duyusal bilgi hakikatin bilgisidir.
D) Duyusal bilgiyle bilim yapilamaz.

E) Soyut bilgi duyusal bilgiden dogar.

25
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43. Platon’a gore “iyi”, “idealarin ideasidir’ ve erdemlerden

olusan idealar merdiveninin tepesinde bulunur.
Platon’da iyi ideasi, iyi olan her seyin iyi olmasini
saglayandir. Akilli olmak, bilgili olmak, erdemli olmak
iyidir. Ama bunlarin higbiri tek basina yeterli degildir.
lyi, biittin bunlari igine alan bir yasam bicimidir.

Bu parcadan asagidaki yargilarin hangisine
ulasilabilir?

A) Akilli, bilgili, erdemli bir hayat stirmek bizim
yararimizadir.

B) lyi, varhg belirleyen ana ilkedir.

C) lyi ve kétii, goreli kavramlar oldugu igin bunlarin
Otesinde bir yagsam sirdirmek gerekir.

D) lyi, “erdemli” yani “iyi” bir yagam siirmeyi olanakli
kilandir.

E) lyi, her insanin gerceklegtirmesi gereken bir ideadir.

44. Eger bir kanitlama yapilacaksa bu kanitlama yolu farkh

bicimlerde kargimiza ¢ikar. Kimisi diinyanin hareketine
bakarak bir ilk hareket ettiricinin olmasi gerektigini ileri
surer. Kimisi diinyadaki nedenler zincirine bakarak bir
ilk nedenin var oldugu sonucuna ulasir. Kimisi de
dunyadaki seylerin cokluguna, degiskenligine,
zorunsuzluguna bakarak bitiin bunlarin ardinda tek
degismez zorunlu bir varligin bulunmasi gerektigi
sonucunu ¢ikarir.

Bu parcada dile getirilen sorgulama, felsefenin
hangi disipliniyle ilgilidir?

A) Din felsefesi

B) Ahlak felsefesi
C) Bilgi felsefesi
D) Siyaset felsefesi

E) Bilim felsefesi

Diger sayfaya geginiz.
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45. Dogrulanmis olmak bir kuramin erdemi degil, zaafidir.
Cunki dogrulayici 6rnek bulmaktan daha kolay bir sey
yoktur. Bir kuram, ne kadar ¢ok yanliglama gabasindan
basariyla ¢iktiysa o kadar iyi bir kuramdir. Yanligslamaya
calisip yanhglayamadiysak o kuram dogrulanmis degil,
pekistirilmis olur. Bir kuram yanlislanma olanagini
tasidigi icin bilimsel sifatini hak eder, herhangi bir
dusunsel deneyle de olsa hi¢ yanlhiglanamiyorsa bu
durum onun bilimsel olmadigini gdsterir.

Bu pargada séylenenler asagidaki sorulardan
hangisinin cevabi olabilir?

A) Bilimsel kuramlar nasil yanliglanir?

B) Bir kuramin dogrulugunun él¢iitl nedir?

C) Bir kuram ne zaman dogrulanmis sayiimalidir?
D) Bilimsel kuramlar ne zaman yanliglanmig

saylimahdir?

E) Bir kuramin bilimselliginin élgutl nedir?

SOSYAL BILIMLER TESTIi BiTTi.
26 TEMEL MATEMATIK TESTINE GEGINiz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi i¢cin ayrilan kismina isaretleyiniz.

3.
22 1++va a 5
1 1 1-a 1-vJa 3
47+ —
m olduguna gore, a kagtir?
olduguna goére, m kagtir? 1 3 1
A) = B) > C)—
2 2 4
A) 3 B) 4 C)5 D) 6 E)7
D)= E) =
) 9 ) 9
4.
ABD AC
2.(0,2°2 +(0,4) - BBC _BD
294 ?
isleminin sonucu kactir?
Solda verilen gikarma islemine gore, sagdaki
A) 0,06 B) 0,08 C)0,1 ¢ikarma igleminin sonucu kagtir?
A) 44 B) 36 C) 34 D) 26 E) 24
D)0,12 E)0,14
27 Diger sayfaya geciniz.
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5. ave b birer gergel sayi olmak lizere,
a?-a=b%-b
asb=-1
olduguna gore, a2 +b? toplami kactir?

A) 6 B) 5 C)4 D) 3 E) 2

6. xvey gercgel sayilari igin
X _ gx+y-1

olduguna goére, 3% in y tiiriinden esiti agagidaki-
lerden hangisidir?
B)6 Y

A) 3"V c) e’

D)oY E)y o™y

X, y ve z gergel sayilari igin
X+y<0<x<y+z

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi
dogrudur?

A)x<y<z B) x<z<y C)y<x<z
D)y<z<X E)zZ<y<X
X
a=
X-y
b=—Y
X+y
o . a+b-1 . - .-
olduguna gére, b ifadesinin degeri kagtir?
Ae
A) 2 B) -1 C)o D) 1 E) 2

28

Diger sayfaya geciniz.
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[(n+‘|)!]2+(n!)2 __61
[(n+ 1)!]2 - (n!)2 60

olduguna gore, n kactir?

A) 9 B) 10 C) 12 D) 13 E) 15
10. x ve y gergel sayilari i¢in
y-x=1
y-|x-y|=2
olduguna gore, x+y toplami kagtir?
A) 5 B) 6 C)7 D) 8 E) 9

11. x, y ve z tam sayilari i¢gin
2x =3y =5z

olduguna goére, X+ Yy+z toplaminin alabilecegi

degerlerden 100’e en yakin olani kagtir?

A) 93 B) 96 C) 98 D) 103  E) 105

12
A=13+26+39+...+169

olduguna gore, A’y1 tam boélen asal sayilarin toplami
kactir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

29
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15. Birbirinden farkli a, 2, b, 9 ve 6 pozitif tam sayilari
kiigkten blylige dogru siralandiginda ortadaki sayi

13. Bir A kumesi ile ilgili asagidakiler bilinmektedir.

o 6 ardigik tek dogdal sayidan olugsmaktadir. a oluyor.
* Kumedeki elemanlarin toplami, en blytik Buna gore, b asagidakilerden hangisi olamaz?
elemanin 4 katina esittir.
A) 1 B) 3 C)5 D) 8 E) 10

Buna gore, A kiimesinin en biiyiik elemani nedir?

A) 21 B) 19 C) 17 D) 15 E) 13

16. a ve b pozitif tam sayilarinin en bliyiik ortak boleni d

olmak lizere,
14. . d? sayisi, a% sayisini boler.
p: \/3—+\/5—=\/8— 2 2
Il. d° sayisi, a“ +b sayisini béler.
: -J3 =2

q V-3 =2 . d? sayisl, a2 +b2 sayisini béler.

r V3 .5 =15 ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?
6énermeleri veriliyor. A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
Buna gore, asagidaki bilesik 6nermelerden hangisi
dogrudur? D)l ve I E)I llve lll
A) PA(rva) B) (Pva)ar

c)r=(pnaq) D) pv(r=aq)
E) P=(qAr)

30 Diger sayfaya geciniz.
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17. A={123 4,56} olmak iizere, f: A — A fonksiyonu | 19. x ve y iki basamakh dogal sayilar olmak iizere,
bire birdir. X—y =65
Buna goére,

esitligini saglayan kag tane x sayisi vardir?
f(1)+1(2)+(3)+f(4) A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

toplaminin alabilecegi en biiyilik deger ile en kiigiik
deger arasindaki fark kagtir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10
20. p bir asal sayi olmak Uizere, p+2 sayisi asal oluyorsa
veya p+2 sayisl iki asal sayinin carpimi bigiminde
yazilabiliyorsa p’ye bir Chen asali denir.
18. A - {1, 2,3, 4,5} kimesi Uizerinde tanimli bir A iglemi- Buna gore, agagidakilerden hangisi bir Chen asali

nin tablosu asagida verilmistir. degildir?

A) 37 B) 59 C) 67 D) 73 E) 83
A1 2

O N N
N W AN D
w N = o Ao

a A ON -
= 0o N W O»;
a A O N -

Ayrica, a€ A olmak izere M(a)={beA| aAb=bAa}

kiimesi tanimlaniyor.
Buna goére, M(4) kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A) {12, 4} B) {1, 3, 5} C){2 3,4}

D) {2, 4, 5} E) {3, 4, 5}

31 Diger sayfaya geciniz.
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21.
I. f(x)=2x

. f(x)=2%
. f(x) = x2

fonksiyonlarindan hangileri, her a ve b gergel sayisi
icin f(a+b)=f(a).f(b) esitligini saglar?

C)lvell

A)Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell E)llvelll

22. Ahmet'in maasina Deniz’in maasinin yarisi kadar zam
yapllirsa ikisinin maaslari toplami, Ahmet’in
baslangigtaki maasinin 2 kati oluyor.

Ahmet’in maasi A TL, Deniz’in maasi D TL olduguna
gore, A ile D arasindaki iligki nedir?
C)4A =5D

A) 5A = 8D B) 5A = 6D

D) 3A = 4D E) 2A =3D

23. Bir sirketin 2009, 2010 ve 2011 yillarinda elde ettigi
karlarin ortalamasi 4 milyon TL’dir. Bu sirket 2012
yilinda, 2011 yilina gére % 25 daha fazla kar elde
etmis ve bu dort yilda elde edilen karlarin ortalamasi
4,5 milyon TL olmustur.

Buna gore, sirket 2011 yilinda kag¢ milyon TL kar elde

etmistir?
A) 4,8 B) 5 E) 5,6

C)52 D)54

24. Bir laboratuvarda, erkek ve disi kobay fareler Gizerinde
yapilan bir ilag deneyi ile ilgili agagidakiler bilinmektedir.

o Erkek farelere her 12 saatte, disi farelere ise
her 8 saatte bir 1 adet tablet ila¢ verilmistir.

o Erkek farelere 0,5 gramlik, disi farelere ise
1 gramlik tabletler verilmigtir.

e Bu farelere bir giinde toplam 85 gram ilag,
95 tablet halinde verilmigtir.

Buna gore, deneyde toplam kag¢ fare kullaniimigtir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40

32 Diger sayfaya geciniz.
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25. Bir siniftaki 6grencilere kirtasiye malzemesi dagitilmak
isteniyor. Bu siniftaki 36 6grencinin her birine birer adet
kursun kalem, kalemtiras ve silgi diisecek kadar
malzeme sinifa getiriliyor. Ancak, dagitim giint
6grencilerin bir kismi sinifta olmadigindan sinifta
bulunan her bir 6grenciye 3 kursun kalem, 2 kalemtiras
ve 1 silgi veriliyor.

Dagitim sonunda bu malzemelerden toplam 42 adet
arttigina gore, artan kalemtiras sayisi kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

26. Eski bir uygarlida ait takvimde,
1 ayda 36 gin
1yilda 10 ay

bulunmaktadir.

Bu uygarlikta, glin-ay-yil sirasinda verilen AB-CD-ABCD
bicimindeki tarihlere “simetrik giin” ismi veriliyor.

Bu takvime gore, 20-08-2008 tarihinden en az kag
glin sonra yine bir simetrik giin olur?

A) 360 B)396 C)480 D)720 E) 756

27. Bir 6gretmen; Ali, Banu, Can ve Doga isimli dort
6grencisiyle birlikte sinifta soyle bir etkinlik yapmigtir.

e Bu 6grenciler aklindan birer sayi tutuyor. Bu
sayllar sirasiyla A, B, C ve D olsun.

e Her bir 6grenci kendi sayisini bir k&dida yazip
6gretmene veriyor.

o Ogretmen de tahtada yazili olan asagidaki
toplama iglemlerinin sonucunu hesapliyor ve
esitliklerin sag tarafini dolduruyor.

A+B=
B+D=
A+B+C=

Tahtada yazilanlara gore, hangi 6grenciler tek

basina A, B, C ve D sayilarinin dérdiinii de bulmak
icin yeterli bilgiye sahiptir?
A) Ali, Banu ve Doga B) Ali, Can ve Doga
C) Ali ve Banu D)Banu ve Can

E) Can ve Doga

33
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28.

29.

5 farkh bilyenin tamami, yaslar farkli 3 kardes arasinda
paylastirilacaktir.

Bu kardeslerden en biiyiigii 1, diger ikisi ise en az
birer bilye alacak bigimde bu paylasim kag farkh
sekilde yapilabilir?

A) 45 B) 50 C) 60 D) 70 E) 75

Bir torbada 1'den 10’a kadar numaralandiriimis 10 top
bulunmaktadir.

Bu torbadan rastgele gekilen iki topun numaralari

toplaminin 15 oldugu bilindigine gore, 7 numarali
topun gekilmis olma olasiligi kagtir?

2

A J——

) 3

2 2
B) — C)—
)5 )7

D) — E)—

30. Asagida, yeterince uzun bes gubuktan olusan bir

abakus verilmistir. Abakdiste; sirasiyla I. gubuga 1 adet,
Il. gubuga 2 adet ve benzer bigimde diger gubuklara da
numarasi kadar boncuk takiliyor. Béylece birinci tur,
sekildeki gibi tamamlaniyor.

Y S
I I. m. v, v

Daha sonra basa dondillp I. gubuda 6 adet, Il. gubuga

7 adet ve benzer bigimde diger cubuklara da bir dnceki

cubuga takilanin bir fazlasi kadar boncuk daha takiliyor.

Her tur sonunda V. gubuktaki boncuk sayisinin bir
fazlasi I. gubuga takilarak turlara devam ediliyor.

Buna goére, takilacak olan 220’nci boncuk hangi
cubukta yer alir?

A) . B) II. C) IIl. D) IV. E) V.

34
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31. Asagida, bir ikizkenar dik Gggenden ve bu tg¢genin
hipoteniistini ¢ap kabul eden yarim gemberden olugsan
bir kosu parki gésterilmistir. Bu parkta i¢ kosu yolu
bulunmaktadir. Baslangi¢ noktasindan ayni anda
kosmaya baslayan Ayca A, Baris B, Cem ise C yolunu
kullanarak bitis noktasina variyor.

Baslangi¢ C

Bitis

Ayca, Barig ve Cem’in saatteki hizlar sirasiyla 4 km,
2 km ve 3 km olduguna gore, bitis noktasina varis
sirasi agagidakilerden hangisidir?

1. 2. 3.
A) Ayca Barig Cem
B) Ayca Cem Baris
C) Barig Cem Ayca
D) Barig Ayca Cem
E) Cem Ayca Baris

32. Asagidaki grafikte, bes kisinin boylari ile ilgili bazi
bilgiler verilmistir.

Boy (cm)
A

174}

> Kisi

Bu kisilerle ilgili asagidakiler bilinmektedir.
o Ayse ve Kemal ayni boydadir.
e Bora, Kemal'den 2 cm kisadir.
o Elif, Mehmet'ten 6 cm uzundur.

o Mehmet, Ayse’den 3 cm uzundur.
Buna gore, bu kigilerin boy ortalamasi ka¢g cm’dir?

A) 164 B)165 C)166 D) 167 E) 168

35
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@13 -YGS /| MAT

33. ABCD bir yamuk
D C
X DC//AB
DE//CB
[DE agiortay
700 — o
A S B m(DAE)=70

m(B/éTD) =X
Yukaridaki verilere gére, x kag derecedir?

C)115 D)120  E) 125

A) 105  B) 110

34. ABCD dikdértgeni bigimindeki bir kagidin DC kenari
Uzerinde bir E noktasi ve AB kenari Uzerinde bir F
noktasi isaretleniyor. Bu kagit, EF dogrusu boyunca
katlandiginda AF ve EC sekildeki gibi dik kesisiyor.

p—E c D

C B

Katlama igsleminden sonra elde edilen seklin alani,
katlama isleminden 6nceki alandan 18 birim kare az

olduguna gére, |AD| uzunlugu kag birimdir?

A) 3 B) 4 C)6 D) 8 E) 9

35. Bir kenar uzunlugu a birim olan bir kare, yedisi es
toplam sekiz kareye ayriliyor ve elde edilen buyilk
kare K, olarak adlandirilyor (1. sekil). Daha sonra
K, karesi de benzer bigimde ayrilip K, karesi elde
ediliyor (2. sekil).

1. sekil 2. sekil

K
K S -

a

K, karesi de benzer bigimde ayrildiginda elde edilen

K3 karesinin bir kenar uzunlugu 27 birim oluyor.

Buna goére, a kagtir?

A) 36 B) 49 C) 64 D) 81 E) 100

36
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36.

P

O merkezli gembere, disindaki bir P noktasindan teget
¢izme ydntemi asagida verilmistir.
e OP dogru pargasi gizilir.

e OP dogru pargasinin M orta noktasi belirlenir.

e M merkezli [OP] gapl gember gizilir.

e O ve M merkezli gemberlerin kesim noktalari
isaretlenir. Bu noktalardan biri T olsun.

e [PT 1sini, O merkezli gembere T noktasinda
tegettir.

Bu gizimde O ve M merkezli gemberlerin yarigaplari
sirastyla 4 cm ve 3 cm olduguna gére, [PT| uzunlugu
kag¢ cm’dir?

A) 3V3 B) 25 C)NT

D)5 E) 6

37. Yukseklikleri esit, taban yarigaplari sirasiyla 2 metre ve
3 metre olan dik dairesel silindir bigimindeki iki depo
baslangigta bostur. Birim zamanda ayni miktarda su
akitan iki ayr musluktan buyik depoya ait musluk
acildiktan 5 dakika sonra kiigliik deponun muslugu da
acihyor. Kiigik deponun muslugu agildigi anda buyik
depodaki suyun yuksekligi 2 metredir.

\_/12

Buna goére, kii¢iik depoya su verilmeye baslandiktan
kag¢ dakika sonra depolardaki suyun yiiksekligi esit

olur?
A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E) 6
38.
E K3 D ABCDEF bir diizgiin
altigen
|[AL| = |LB|
F C [BC| =4 cm
4 IDK| =3 cm
A L B [KL| = x

Yukanidaki verilere gére, x kag cm’dir?

A) 443 B) 35 C)3V7

D) 6 E) 7

37 Diger sayfaya geciniz.
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39. AY OABC bir paralelkenar
c B A =(5,0)
C=(3,4)
0 A >

Yukaridaki verilere gére, OABC paralelkenarinin
késegen uzunluklari toplami kag birimdir?

A) 55 B) 65 C)7V5

D) 7V/3 E) 8V3

40.

Sekildeki dik koordinat diizleminde verilen d ve e dogru-
lari birbirine diktir.

Buna gére, d dogrusunun x eksenini kestigi nokta-
nin apsisi kacgtir?

9 11
A); B)T C)—

38

TEMEL MATEMATIK TESTi BITTi.
FEN BILIMLERi TESTINE GEGINiz.
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1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1 - 14), Kimya (15 - 27), Biyoloji (28 - 40) alanlarina ait toplam 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Birarastirmaci, yapacagi deneysel ¢calismanin 2. Agirhgi G ve 6zkitlesi 3d olan K cismi, bir dinamometre
degiskenleri ile ilgili olarak asagidaki tabloyu dolduruyor. ile 6zkutlesi 2d olan bir sivi igine batirildiginda sekildeki
konumda dengede kaliyor.
Degiskenin Turi Degiskenin Adi
o . Cisimlerin yere disme
Bagimli degisken siiresi dinamometre
Bagimsiz degisken Cisimlerin kutlesi

Cisimlerin sekilleri,
hacimleri, ylizey alanlari
ve hava sirtinmesi

Sabit tutulan
degdiskenler

Bu tabloya gére, arastirmacinin hipotez ciimlesi
asagidakilerden hangisi olabilir?

Buna goére, dinamometrenin gosterdigi deger kag¢
A) Cisimlerin kutleleri artarsa hacimleri de artar. G'dir?

B) Cisimlerin kutleleri artarsa ylizey alanlari da artar. 1 1 2 3
A) — B) — C) — D) — E) 1
3 2 3 4
C) Cisimlerin kitleleri artarsa yere diigme sireleri de
artar.

D) Cisimlerin yuzey alanlari artarsa hava surtinmesi de
artar.

E) Cisimlerin ylzey alanlar artarsa yere diisme sureleri
de artar.

39 Diger sayfaya geginiz.
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Dusey kesiti sekildeki gibi olan sistemde, surtinmesiz 4. Birbirine paralel iki rayda ayni ydnde hareket eden K, L
ve sizdirmayan piston x seviyesinde dengededir. trenlerinin konum-zaman grafidi asagidaki gibidir.
Pistonun Ust ylzeyine etki eden sivi basinci P,
. . Konum
alt ylzeyine etki eden gaz basinci da PgaZ dir. A
/K treni
X2 . L treni
> Zaman

t2

yer (yatay)

Bu grafikten elde edilen bilgilere gére, asagidaki

Piston y seviyesine kadar cekilirse Pg,,, ve Py, icin yargilardan hangisi yanlistir?

ne séylenebilir?

A) K treni L'den daha 6nce harekete baglamistir.

PSIVI Pgaz
A) Artar Artar B) t; ve t, anlarinda iki tren yan yanadir.
B) Degismez Azalir
C) Azalrr Artar C) t; ve t, anlarinda trenlerin ikisinin de hizlari aynidir.
D) Azalir Azalir
E) Artar Degismez D) t, aninda L treni durmaktadir.

E) t, anina kadar K treni L treninden daha uzun stre
hareket etmistir.

40 Diger sayfaya geginiz.
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Yatay tahta zeminler lzerinde duran m kutleli 6zdes
K, L, M kutulari, Sekil I, 1l ve lII'teki gibi F, 2F, 3F
blyukligundeki yatay kuvvetlerle itiimektedir.

K L M
F 2F 3F
=
Sekil | Sekil Il Sekil Ill

Bu kutulardan higbiri hareket etmedigine gore, tahta
zemin ile kutular arasindaki statik siirtiinme
kuvvetlerinin fy, f_, fy; bilyiikliikleri arasindaki iligki
nedir?

A fk=fL="Fu

B) fy <fL <fk C) fx <fL <fy

D)fM<fK<fL E)fL<fK<fM

Gunde 12 saat c¢alistirilan bir klima, 30 giinde 360 TL’lik
elektrik enerjisi tiketmektedir.

Elektrik enerjisinin 1 kilowatt-saat’i 0,5 TL olduguna
gore, bu klimanin giicii kag kilowatt'tir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

7.

41

Kutlesi m olan bir vagon, sekildeki gibi bir ray tGzerinde
K noktasindan serbest birakildiginda s yolunu katederek
L noktasina ulasiyor.

..... 5/ >

Siirtiinme kuvvetinin yaptigi is, vagonun K
noktasindayken sahip oldugu enerjinin en fazla
ylizde (%) kagi olabilir?

A) 0 B) 20 C) 25

D) 80 E) 100

Diger sayfaya geginiz.
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Isi, sicaklik farkindan dolay: transfer edilen enerijidir.
Sicakligi 23 °C olan bir odada, sekildeki gibi 6zdes iki
bardaga ayni anda 2m, m kiitleli ve 60 °C sicakliktaki
K, L gaylari konuyor.

K cayl L cayi

Buna goére,
I. K gayinin isisi L'ninkinden daha buyuktar.

Il. Yeterince bekletildijinde K ve L gaylarinin
sicakligi ayni degere sahip olur.

Ill. K cayi, yeterince bekletildiginde ortama L

¢ayindan daha fazla i1si verir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz
D)1l ve llI E)I, lvelll
Isica yahitilmis bir kaptaki sicakligi 0 °C' nin {istiinde
olan suya, sicakligi 0 °C'nin altinda olan bir buz parcasi
ekleniyor.
Sistem isil dengeye gelinceye kadar gegen siirede,
asagidaki yargilardan hangisi kesinlikle dogru olur?
A) Buzun tamami erir.
B) Buzun sicaklidi artar.
C) Buzun sicaklgi degismez.
D) Suyun tamami donar.
E) Suyun sicakhgl degismez.
42

10. Elektrik yiiklii, 6zdes iki elektroskopun topuzlar
birbirine iletken bir telle baglanip elektriksel denge
saglandiginda agsagidakilerden hangisi kesinlikle

erceklesmez?

A) Birinin yapraklari arasindaki a¢i artarken digerininki
degismez.

B) Birinin yapraklari arasindaki a¢i artarken digerininki
azalir.

C) Birinin yapraklari arasindaki agi azalirken digerininki
degismez.

D) Her ikisinin de yapraklari arasindaki agi azalir.

E) Her ikisinin de yapraklari arasindaki agi degismez.

11. Sekildeki elektrik devresinin K, L noktalar arasina
baglanan voltmetrenin gésterdigi deger Vi ; M, L
arasina baglanan voltmetrenin gdsterdigi deger de
VML dir.

VA'EA'AV K
<
=2R
M L
1=
II
Voltmetreler 6zdes olduguna gére, orani
ML
kagtir?
1 1 1 2
A) — B) — C) — D) — E) 2
) ) > ) ) 3 )

Diger sayfaya geginiz.
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12. Ozdes 8 miknatistan dérdi K, L, M, P
dinamometreleriyle tavana asiliyken diger dérda de
sekildeki konumlarda birer uglarindan yere
sabitlenmisgtir.

tavan tavan tavan tavan

(yatay)  (yatay) (vatay)  (yatay)
K

S

N|

yer yer
(yatay) (vatay)

yer
(yatay)

yer
(yatay)

K, L, M, P dinamometrelerinin gésterdigi degerler
sirasiyla T, Ty , Ty, Tp olduguna gére, bunlarin
arasindaki iliski nedir?

(Dlsey ve ayni dogrultudaki miknatis ciftleri

digerlerinden yeterince uzaktadir.)

A) Ty <Ty<T . <Tp B) L <Tg <Tu<Tp

C)TM<TL<TP<TK D)TM<TP<TK<TL

E) TM <Tp <T|_ <TK

43

13.

14.

Bir radyonun sesi yiikseltildiginde isitilen ses
dalgalarinin hangi 6zelligi artar?

A) Frekansi B) Hizi
C) Periyodu D) Dalga boyu
E) Genligi
kirmizi
mor
% kirmizi
N / """""" N
®© ®©
> > mor
[ (0]
O O

Ucgen
prizma

Dikdértgenler
prizmasi

M merkezli
yarim kire

Beyaz is1k, sekildeki I, Il ve Il diizeneklerine
gonderildiginde mor ve kirmizi renklere ayrigmasi,
hangilerindeki gibi olur?

A)Yalniz |

B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)lvell E)Ilvelll

Diger sayfaya geginiz.
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15. - 16. sorulari agagidaki bilgilere gére L L .
cevaplayiniz. 16. |, 11, III,. IV,_ \) b_lle_§!kler|p|n a)_/rl ayri hazwl_ar_\an sudaki
cozeltileriyle ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

Tabloda, bazi iyonlar ve bunlarin olusturdugu

yoniarve DEid A) Il bilesiginin sudaki ¢oézeltisi mavi turnusol kagidinin
I, 11, 11, IV, V bilesikleri verilmistir.

rengini Kirmiziya gevirir.

iyon | NO; OH™ 8042* PO43, B) IV bilesiginin sudaki ¢ézeltisi kuvvetli bir asittir.
H* | 1\ \'
C) V bilesiginin sudaki ¢ozeltisi elektrigi iletir.
Na* ]]
K* ]

D) | bilesiginin sudaki ¢dzeltisi kezzap olarak bilinen bir
asittir.

E) | ve lll bilegiklerinin egit derigsimlerde hazirlanan
cozeltileri esit hacimlerde karistirildiginda olugsan
¢Ozeltinin pH’si 7 olur.

17. Asagida, ari bir katinin isitiimasiyla ilgili sicaklik-zaman
15. Asagida formdilleri verilen bu bilegiklerden grafigi verilmistir.

hangisinin adi, kargisinda yanhs verilmistir?

Sicaklik (°C)
Bilesik Formli Adi 0
A) | HNO, Nitrik asit
B) 1l KNO3 Potasyum nitrat : P >
" b cd  Zaman
c) m NaOH Sodyum hidroksit
Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
D) v H,SO, Hidrojen sulfit A) a, katinin ayirt edici bir 6zelligidir.
E) V H3PO, Fosforik asit

B) a, katinin kitlesiyle degisir.
C) b-c araliinda maddenin kati ve sivi halleri birlikte
bulunur.

D) b anindan 6nce madde kati haldedir.

E) d aninda madde tamamen sivi haldedir.

44 Diger sayfaya geginiz.
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18. Periyodik cizelgede Ca elementi IIA grubunda,

20. c,H, bilesigiyle ilgili asagidakilerden hangisi
Cl elementi ise VIIA grubunda bulunmaktadir. 2

yanhistir?
Bu elementler ve birbirleriyle olusturdugu bilesikle ( H C)
ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir? The
A) Ca metalik, Cl ametalik 6zellik gsterir. A) Polar bir bilegiktir.

Birbirleriyle CaCly bilesigini olustururlar.
B) Birbirleriyle CaClz bilesigini olustururiar B) Karbon ve hidrojen atomlari arasinda kovalent bag
vardir.

C) Birbirleriyle olusturduklari bilegik molekiiler
yapidadir. L
C) Organik bir bilesiktir.
D) Ca element atomu 2 elektron verdiginde katman
elektron dizilimi kendisine en yakin soy gaz elektron
dizilimi gibi olur.
D) Eten olarak adlandirilir.
E) Cl elementi elektron alma, Ca elementi ise elektron

verme egilimindedir.

E) H H
Lewis yapisi CsC olarak gosterilir.

19.
I. CrOj
Il. Cry,O3
lMl. Cry(SOy4)s
IV. KoCry,07

Yukarida verilen bilesiklerin hangilerinde,
kromun (Cr) yiikseltgenme basamagi +3' tlir?

(80, 165, 19K, 24Cr)
A)Yalniz | B) I velll C)llvelll

D)l ve IV E)I, 1l ve IV

45 Diger sayfaya geginiz.
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21. Asagida, bazi elementler ve karsilarinda katman 23. Dort farkh hidrokarbon bilesigine ait denklestiriimis
elektron dizilimleri verilmistir. yanma tepkimeleri asagida verilmistir.
Element Katman elektron dizilimi CaHy +%02 —52C0, +H,0

B 2,3

F 27 7 CCHd + 302 —> 2C02 + 2H20

Na 2,81 CeHe + 305 —3CO, +3H,0

P 2,8,5

Mg 2, 8, 2 Cth + 502 —> 3C02 + 4H20

Buna gére asagidakilerden hangisi yanlistir? Buna gbre, bu bilesiklerle ilgili asagidakilerden

hangisi yanlistir?
A) B’nin proton sayisi bestir. g1t yanisi

A) C,H, bir alkindir.
B) F, bir elektron alarak kendisine en yakin soy gazin
katman elektron dizilimine ulasir.
B) CcHy bilesiginde bir cift bag vardir.
C) Na, bir elektron vererek katyonunu olusturur.

C) CHs halkali yapida bir alkan olabilir.
D) P’nin toplam elektron sayisi on bestir.

D) CgHp doymamus bir hidrokarbondur.
E) Mg, bilegik olusturmak igin birinci katmanindan iki

elektron verir.
E) C,H, nin formili CoH, dir.

22. Kimyasal baglarla ilgili,

. Ayni veya farkli tir atomlarin kuvvetli etkilegimlerle 24 A§a_1§|daki tepkimelerden hangisi, bir
bir arada tutulmasiyla kimyasal bag olusur. indirgenme-ylikseltgenme tepkimesidir?

Il. Elektronlarin bir atomdan digerine verilmesi ~ .
sonucu olusan arti ve eksi ytiklii iyonlarin A) HCl(suda) +Hy0(s) — Cl™(suda) + H3O™ (suda)
birbirlerini elektrostatik kuvvetlerle gekmesi sonucu
iyonik bag ol .
yonik bag olusur B) NHs(g) + HCI(g) — NH,CI (k)

lll. Atomlarin elektronlarini ortaklasa kullanmasiyla
kovalent bag olusur. C) Fe,04 (k) + 2Al (k) —' ALO, (k) + 2Fe (s)

yargilarindan hangileri dogrudur?

D) NaCl(suda)+ AQNO5 (suda) — AgCl(k)+ NaNOj (suda)
A)Yalniz | B)lvell C)lvelll

E) Ba?* (suda)+ 2105 (suda) — Ba(I03 ), (k)
D)1l ve Il E)I, llve lll

46 Diger sayfaya geginiz.
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25. Asagidaki grafik, ugucu olmayan A ve B ari katilarinin
sudaki ¢ézinurltklerinin sicaklikla degisimini
gOstermektedir.

Cozunurluk
(g/100 g su)
A

110

icaklik
OC)

Y
—~ W

Buna gore,
I. 40°C'de 200 gram suda B'nin doygun ¢ézeltisini
hazirlamak igin gereken B miktari 30 gramdir.

Il. Verilen tim sicakliklarda A katisinin ¢ozinarligu
B’ninkinden daha fazladir.

Ill. 80°C'de 100 gram suda 55 gram A’'nin
¢bzlnmesiyle hazirlanan ¢ézelti doymustur.

IV. 60 °C'de 50 gram suda B’nin doygun ¢dzeltisini
hazirlamak i¢in gereken B miktari 20 gramdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve IV C)llive IV

D)I, lvelll E)IL 1l ve IV

47

26.

Ari bir katinin, iki ayri kapta ayni sicaklikta sudaki
¢Ozeltileri hazirlanmistir. Birinci kapta V hacmindeki
suda 2m gram kati, ikinci kapta 2V hacmindeki suda m
gram kati ¢éziinmasgtar.
Bu kaplardaki ¢ozeltilerle ilgili,

I. ikinci kaptaki ¢ézelti daha seyreltiktir.

Il. Kaplardaki ¢ozeltilerin yogunluklari farkhdir.

IIl. Her iki kaptaki ¢dzeltilerdeki V hacmindeki suda
¢6zinen kati miktarlar aynidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll

D)l ve llI E)I, 1lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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27. Asagida, sabun Uretim asamalari verilmigtir.

100 g
X maddesi

35mL
Zeytinyadi

Akabi

B kabi
1. asamada A kabina 100 g X maddesi eklenmis ve her
iki kabin sicakligi 40 °C'ye getirilmistir.

2. agamada sicakliyin 40 °C'de sabit kalmasi
saglanarak A kabindaki ¢bzelti B kabina yavas yavas
dokulmus ve 10 dakika karistiriimistir.

Daha sonra karigsim bir kaliba dékilerek yeterli stre
beklenmis ve sabun elde edilmistir.

Elde edilen sabun ve uretim agsamalariyla ilgili,

I. 1. asamada eklenen X maddesi kuvvetli bir baz
olabilir.

Il. 2. asamada polimerlesme tepkimesi olur.

lll. Kullanilan X maddesinin turiine gore sert veya
yumusak sabun elde edilebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz I

D)l ve lll E) Il ve Il

28. Asagidaki sekilde, insandaki bazi endokrin bezler
numaralandiriimigtir.

J 1

Buna goére, viicuttaki bazi olaylar ve bunlarin
gergeklesmesinde goérev alan endokrin bezler
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Stres altinda
metabolizmanin
hizlandiriimasi

Kan
sekerinin
dizenlenmesi

ic salg
bezlerinin
uyarilmasi

A) | i I
B) Il | i
c) Il i |
D) i I |
E) i | I

29. Tiirkiye’de yetisen endemik tiirlerle ilgili olarak,
I. Endemik turler, belirli habitatlara 6zgudur.

Il. Endemik turlerin hepsi, Turkiye genelinde yayilis
gOsterir.

Ill. Endemik turlerin tehlike altinda olmasi gelecekte
olumsuz sonuglar dogurabilir.

IV. Endemik bitki tirleri genel olarak step
ekosistemlerinde yayilis gdsterirler.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz |

B)Ivell C)llve IV

D)1, lllve IV E) I, Il ve IV

48
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30. Asagidaki bolinme evrelerinden hangisi, mayoz
bdliinme gegiren 2n=4 kromozomlu bir hiicreye ait
olamaz?

31. Bir arastirmada, bir bitkinin ¢i¢ceklerinden (1. durum) disi
Ureme organlar ¢ikariliyor (2. durum).

\g

1. durum 2. durum

Yasamasi igin gerekli ortam kosullari saglanan bu
bitki;

I. meyve,
Il. tohum,
Ill. polen

yapilarindan hangilerini olusturamaz?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve llI E)I, 1lvelll

32. Tathisularda yasayan bir paramesyum, bulundugu
ortamdan alinarak derigsimi daha yuksek olan bir ortama
konulmustur.

Bu durumda paramesyumda asagidaki
organellerden hangisinin ¢alisma hizinin
yavaglamasi beklenir?

A) Kontraktil koful

B) Endoplazmik retikulum
C) Lizozom

D) Ribozom

E) Golgi cisimcigi

49 Diger sayfaya geciniz.
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33. Asagidaki soyagaglarinin hangisinde kalitilan 35. Bazi maddelerin bir bakteri tirii Gzerindeki etkilerinin
cekinik 6zellik, X kromozomu uizerinde taginiyor incelenmesi amaciyla yapilan bir deneyde; A diskine
olamaz? camasir suyu, B diskine lens solisyonu, C diskine

gargara sivisi, D diskine ise sarimsak 6ziti
emdirilmistir. Daha sonra bu diskler, bu bakterinin
@ ozelligi gosteren QO ozelligi gostermeyen kultarane (1. durum) sekildeki gibi yerlestirilmis
disi birey disi birey (2. durum) ve 24 saat beklenmistir (3. durum).
B ozelligi gosteren O ozelligi gostermeyen
erkek birey erkek birey

A) B) 1. durum

Buna gére 3. durumla ilgili olarak,

D) I. Bakterilerin gogalmasinda en fazla sarimsak 6zitu
engelleyici etki géstermistir.

C) O—|—l
m Il. Maddeler bakterilerin hiicre duvari sentezini

engellemistir.

Ill. Tdm maddeler bakterilerin cogalmasinda
engelleyici etki géstermistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll
D)lvell E)lvelll

34. Asagidakilerden hangisi, bir golde 6trofikasyon
olayinin meydana getirdigi sonuglardan biri
degildir?

A) Zemine yakin kisimlarda oksijen miktarinda azalma

36. Yeni kesfedilmis bir bakteri tiriinin 1sik varligina bagh
e olmaksizin ortamdaki hidrojen sulfurd kullanip yagsamini
B) Bakteri etkinliklerinde azalma strdiirdiga tespit edilmistir.

C) Alg miktarinda asiri gogalma Bu bakteri tiirii ile ilgili olarak,

I. Kemoototroftur.
B I tdrlerinin bi d I
D) Bazi canli tirrlerinin birey sayisinda azalma I Fotoototroftur.
E) Suyun isik gegirgenliginde azalma Ill. Istege bagli anaerobtur.

yargilarindan hangilerinin dogru oldugu
soylenebilir?
A)Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz lll

D)lvelll E)llvelll
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37. ki 6grenci tat alma iglevinin 6zellikleriyle ilgili olarak 38. Asagidaki grafikte; yizme, ugma ve kosmaya uyum
asagidaki etkinlikleri yapiyor. saglamis hayvanlarin, yer degistirdikleri her birim
mesafe igin birim viicut kiitlesi basina eneriji tiiketimleri
1. Etkinlik: Ucuna steril pamuk sarili bir kirdan, tuz verilmigtir.
¢ozeltisine batirihp dilin ug kismina dokunduruluyor.
Agiz her seferinde su ile galkalandiktan sonra bu iglem, = Ucma Kosma
A ) . g 9 S
dilin 6n-yan, arka-yan ve arka-orta bdlgelerine de >10 1
uygulaniyor. =
.‘é’ 10 1
1. Sonug: Ogrenci en iyi tad dilinin én-yan kismiyla =
aldigini belirtmistir. £ 17 7\
= .11 Yizme
2, Etkinlik: Bes farkli derisimde seker ¢ozeltisi o 10
hazirlaniyor. Dilin tathya duyarli bélgesine en dusik L

derigimli ¢cézeltiden bir damla damlatiliyor. Agiz her -3 1
seferinde su ile galkalandiktan sonra bu islem diger
seker ¢ozeltileri ile de tekrarlaniyor.

103 10
Vicut kitlesi (g)

2. Sonug: Ogrenci ilk ¢cdzeltinin tadini alamadigini, Bu grafige dayanarak,
digerlerinin tadini alabildigini belirtmigtir.
I. Enerji tiketimi agisindan en verimli yer degistirme

Bu etkinliklerden, tipi ylzmedir.
I. Bir maddenin tadinin alinabilmesi i¢in suda Il. Her Gg¢ grupta da birim viicut kltlesi arttikga ener;ji
¢6ztinmesi gereklidir. tiketimi de artmaktadir.
II. Dilde farkli tatlara duyarl 6zellesmis bélgeler 1. Kitlece blyuk bir hayvan, ayni hareket tipini
bulunmaktadir. kullanan daha kiguk bir hayvana gére daha

verimli yer degistirmektedir.
[ll. Tat alma almaglari cabuk “yorulmaktadir”.
yorumlarindan hangileri yapilabilir?
IV. Tat alma almaglarinin uyarilabilmesi igin esik

degeri bulunmaktadir. A) Yalniz | B) Yalniz Il C)Yalniz Ill

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

lve lll Il ve Il
A)lvell B) I ve lll C)llve Il D)l ve E)llve

D)llve IV E) lll ve IV

39. Asagidaki organik molekiil giftlerinden hangilerinin
yapi tasi benzerdir?

A) Glikojen — Kolesterol
B) Glikojen — Nigasta
C) Instlin — Kolesterol
D) instlin — Glikojen

E) inslin — Nigasta

51 Diger sayfaya geginiz.
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40. Asagida, akici mozaik zar modelinin kesiti sematize
edilmistir.

X

N

©
®
J)
050 2 ©°
& X -
006
Y <00 D

XN

Buna gore sekilde x, y ve z ile gésterilen maddelerle
ilgili olarak,

I. X, hiicreye 6zgulluk kazandirir.
II. z, madde gegiglerinde islev gorebilir.

lll. Suda ¢6ziinen molekdller, y’nin kuyruk kismindan
kolay gecer.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve llI E)I, Ilvelll
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10.

1.

12.
13.
14.
15.

SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinav salonlari kamera ile kayit altina alinacaktir. Kamera kayitlarinin incelenmesinden sonra sinav kuralla-
rina uymadigi tespit edilen adaylarin sinavlari OSYM Y6netim Kurulunca gegersiz sayilacaktir.

Cep telefonu ile sinava girmek kesinlikle yasaktir. Cagri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla; cep bilgi-
sayarl, kol ya da cep saati gibi her turli bilgisayar 6zelligi bulunan cihazlarla; silah ve benzeri techizatla; musved-
de kagidi, defter, kitap, s6zlik, s6zlik islevi olan elektronik aygit, hesap cetveli, hesap makinesi, pergel, acidlger,
cetvel vb. araclarla sinava girmek kesinlikle yasaktir. Bu araglarla sinava girmis adaylarin adi mutlaka Salon Sinav
Tutanagina yazilacak, bu adaylarin sinavi gegersiz sayilacaktir. Sinava kalem, silgi, kalemtiras, saat vb. aragla
ve kulaklik, kiipe, bros vb. taki, herhangi bir metal esya ile girmek de kesinlikle yasaktir. Yiyecek, icecek vb.
tuketim malzemeleri de sinava getirilemez. Adaylar sinava seffaf sise icerisinde su getirebilecektir.

Bu sinav igin verilen toplam cevaplama siresi 160 dakikadir. Sinav bagladiktan sonra ilk 120 ve son 15 dakika iginde
adayin sinavdan c¢ikmasina kesinlikle izin verilmeyecektir. Bu siireler disinda, cevaplamayi sinav bitmeden ta-
mamlarsaniz cevap kagidinizi ve soru kitapg¢iginizi salon goérevlilerine teslim ederek salonu terk edebilirsiniz.
Bildirilen sirelere aykiri davraniglardan adayin kendisi sorumludur.

Sinav salonundan ayrilan aday, her ne sebeple olursa olsun, tekrar sinava alinmayacaktir.

Sinav suresince gorevlilerle konusmak, gorevlilere soru sormak yasaktir. Ayni sekilde gorevlilerin de adaylarla ya-
kindan ve algak sesle konusmalari ayrica adaylarin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda, gorevlilerin her turlG uyarisina uymak zorundasiniz. Sinavinizin gegerli sayllmasi, her seyden 6nce,
sinav kurallarina uymaniza baghdir. Kurallara aykiri davranigta bulunanlarin ve yapilacak uyarilara uymayanlarin
kimlik bilgileri Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav sirasinda kopya c¢eken, gekmeye kalkisan, kopya veren, kopya ¢ekilmesine yardim edenlerin kimlik bilgileri
Salon Sinav Tutanagina yazilacak ve bu adaylarin sinavlari gecgersiz sayilacaktir.

Adaylarin test sorularina verdikleri cevaplarin dagilimlar bilgi islem ydntemleriyle incelenecek, bu incelemelerden elde
edilen bulgular bireysel ya da toplu olarak kopya gekildigini gésterirse kopya eylemine katilan adayin/adaylarin sinavi
gegersiz sayilacak ayrica 2 yil boyunca OSYM tarafindan diizenlenen tim sinavlara basvurusu yasaklanabilecektir.

Sinav gorevlileri bir salondaki sinavin, kurallara uygun bigimde yapilmadigini, toplu kopya girigiminde bulunuldugu-
nu raporlarinda bildirdigi takdirde, OSYM bu salonda sinava giren tiim adaylarin sinavini gegersiz sayabilir.

Cevap kagidinda doldurmaniz gereken alanlar bulunmaktadir. Bu alanlari doldurunuz. Cevap kagidinizi baskalari
tarafindan goérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir. Cevap kagidina yazilacak her tirli yazida ve yapilacak
bitun isaretlemelerde kursun kalem kullanilacaktir. Sinav suresi bittiginde cevaplarin cevap kagidina isaretlenmis
olmasi gerekir. Soru kitapg¢igina isaretlenen cevaplar gecerli degildir.

Soru kitap¢iginizi alir almaz kapaginda bulunan ilgili alanlari doldurunuz. Sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta
basim hatalarinin bulunup bulunmadidini ve soru kitap¢iginin her sayfasinda basili bulunan soru kitapgik numarasi-
nin, kitapgigin 6n kapaginda basili soru kitapgik numarasiyla ayni olup olmadigini kontrol ediniz. Soru kitapg¢iginizin
sayfasi eksik ya da basimi hataliysa degistiriimesi igin salon baskanina basvurunuz.

Size verilen soru kitap¢iginin numarasini cevap kagidinizdaki “Soru Kitapgik Numarasi” alanina yaziniz ve
kodlayiniz. Cevap kagidinizdaki “Soru kitapgik numarami dogru kodladim.” kutucugunu isaretleyiniz.

Soru kitapgigi Gizerinde yer alan Soru Kitapgik Numarasini dogru kodladiginizi beyan eden alani imzalayiniz.

Sinav sonunda soru kitapgiklari toplanacak ve OSYM'de incelenecektir. Soru kitapgiginizin sayfalarini koparmayi-
niz. Soru kitap¢iginin bir sayfasi bile eksik ¢ikarsa sinaviniz gecersiz sayilacaktir.

Cevap kagidina ve soru kitapgigina yazilmasi ve isaretlenmesi gereken bilgilerde bir eksiklik ve/veya yanlslik ol-
masi hélinde sinavinizin degerlendiriimesi mimkin olamamaktadir, bu husustaki 6zen yiukimluligu ve sorumluluk
size aittir.

Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde icin kullanabilirsiniz.
Sorulari ve/veya bu sorulara verdiginiz cevaplari ayri bir kdgida yazip bu kagidi disari ¢cikarmaniz kesinlikle yasaktir.
Her testin cevaplarini cevap kagidindaki ilgili alana isaretleyiniz.

Sinav salonundan ayrilmadan énce, soru kitap¢iginizi ve cevap kagidinizi salon gorevlilerine eksiksiz olarak teslim
etmeyi unutmayiniz.

Bu testlerin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, testlerin tamaminin veya bir kisminin Merkezimizin yazili izni olmadan kopya edilmesi,
fotografinin g¢ekilmesi, herhangi bir yolla gogaltiimasi, yayimlanmasi ya da kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve
dogacak tiim mali kiilfeti pesinen kabullenmig sayilir.

Baski: METEKSAN A.S. - Ankara
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